

Газета основана 5 мая 1912 года В.И.ЛЕНИНЫМ Орган Центрального Комитета КПРФ

№35 (30822)

16+

2—3 апреля 2019 года

Цена свободная





Защита социально-экономических прав трудящихся — важнейшее условие целостности страны и её национальной безопасности

Доклад Председателя Центрального Комитета КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА

Уважаемые участники пленума

Сегодня мы рассматриваем вопрос, от решения которого будут зависеть судьба миллионов трудящихся нашей Родины, перспективы России как государства, её безопасность и целостность.

Россия — Запад: узел противоречий

Мы достойно встретили 100-летие Великой Октябрьской революции. В 1917 году произошёл качественный скачок в развитии человечества. На карте мира появилось первое социалистическое государство. Это было наше Отечество — Советская Россия.

Целостность системы империализма была нарушена. Острейшая классовая борьба перешла на глобальный уровень. Вслед за Советским Союзом возникла система социалистических государств. Разорвав колониальные цепи, многие народы получили возможность суверенного развития. На путь социализма встал целый ряд стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки. Мир увидел пробуждение могучего Китая.

Альтернатива миру капитала укреплялась. Но империализм не собирался сдаваться. Он неустанно вёл перегруппировку сил, изыскивал новые способы эксплуатации своих бывших колоний. Буржуазия делала всё, чтобы задушить социализм и перехватить историческую инициативу.

Внутренние и внешние силы реванша сумели разрушить СССР — одну из двух сверхдержав. Господство США позволило Вашингтону претендовать на установление нового мирового порядка. Глобалисты последовательно уничтожали систему международных отношений, сложившуюся в результате победы над фашизмом.

В неуёмной жажде подмять под себя мир транснациональный капитал подрывает все принципы международного права, взламывает суверенитет и независимость государств. Привлекательные некогда лозунги ещё фигурируют в либеральной догматике. Но они всё чаще используются не для утверждения демократии и прав человека, а для их подавления и попрания.

Цель мирового капитала — **безоговорочное господство.** По сути, он возжелал разбойничьей свободы рук. Глобалистам мешают государственные границы. Им надоели национальное законодательство и другие условности. По их замыслу полем эксплуатации и наживы должна стать вся планета.

Движущая сила происходящего — дальнейшая централизация капитала. Ведущие ТНК усиливают свою мощь. Общий пирог мировой экономики делит в основном небольшая группа банков и других компаний. Большинство финансовых цепочек замыкают на себя всего 147 корпораций. Их активы фактически являются их общей собственностью. А это 40% всего мирового богатства! По сути, экономикой планеты управляет огромная суперкорпорация. Её крупные структуры переключают на себя функции, ко-

торые принадлежали исключительно государству. Появляются не только частные охранные предприятия, но даже частные тюрьмы и армии.

Усиливается господство самого хищного и паразитического капитала — финансового. Представители этой глубинной власти никем не избираются, никем не контролируются. Кроме самих себя они ни перед кем не отчитываются. На планетарном уровне их называют мировым правительством, внутри США — глубинным государством. Десятилетиями они формируют и укрепляют свои структуры. Ещё в 1921 году по инициативе Моргана в США появился Совет по международным отношениям. В 1954 году площадкой коммуникации элит Европы и США стал Бильдербергский клуб. В 1968 году Д. Рокфеллер организовал Римский клуб. Видных деятелей из США, Западной Европы и Японии объединила Трёхсторонняя комиссия. Но при этом общность интересов мировой олигархии сильнее

любых условностей и структур.

Экспансия крупного капитала расширяется. Его стратегия — установление и узурпация глобальной власти. Формируя мир под себя, империалистические центры стимулируют неэквивалентный обмен и утечку мозгов, перекачивают в свои закрома ресурсы многих народов, разжитают кровавые конфликты.

В результате несправедливость в мире растёт темпами, невиданными для времён конкуренции между СССР и США. 1% населения мира завладел активами, большими, чем у всех остальных. Совокупное состояние 2,5 тыс. миллиардеров превышает 7,7 трлн долларов. А это сравнимо с ВВП абсолютного большинства государств. Разрыв между богатыми и бедными странами катастрофически нарастает.

Плавный империалистический центр разместился в США. Роль этой страны — быть основным местом дислокации, стратегическим штабом и мощным орудием в руках глобализма. За фасадом демократии и «американской мечты» прячется крайне милитаризованное военно-полицейское государство. На службу диктатуре капитала здесь поставлены не только могущество силовых структур и колоссальный чиновничий аппарат. Не менее умело используются коррупционные механизмы и организованная преступность, противоречия межрасового и межнационального характера, абсурдная гендерная

политика и массовая культура, да всё, что угодно. Как точно отметил генерал ВВС США в отставке У. Астор, в Соединённых Штатах «происходит нарушение демократических ценностей, расширяются полномочия силового аппарата, действующего как теневое правительство. Власть характеризуется милитаризмом, слежкой, секретными тюрьмами и другой структурой доминирования, а также расширением пропасти между богатейшим меньшинством и ввергнутым в нищету большинством. И всё это на фоне распространения насилия и непрекращающихся войн».

Для продвижения своей власти глобалисты задействуют разнообразные механизмы. Слишком самостоятельных «воспитывают» санкциями и блокадами. Против них организуют «цветные» революции и вооружённые агрессии. Растоптаны **Югославия**, **Ирак**, **Афганистан**, **Ливия**. Захвачена бандеровцами и нацистами **Украина**. Готовится вторжение в **Иран**. Сохраняются санкции против **КНДР**. Колоссальное давление испытывают **Венесуэла** и **Сирия**. Всё громче угрозы звучат в адрес **Кубы** и **Никарагуа**. Обложили, как медведя в берлоге, и **Россию**.

КПРФ решительно заявляет о своей солидарности с народами, выступающими за независимость и справедливый мир, за подлинную демократию и ценности гуманизма. Борьба против империализма — это борьба против гегемонизма на мировой арене, жестокой эксплуатации трудящихся, терроризма и войн, фашизации жизни на планете.

Да, волю народов к сопротивлению глобалисты стремятся подавить превентивно. Их методика — дегуманизация общества, его духовно-культурная деградация. Буржуазия «превратила личное достоинство человека в меновую стоимость», указывал ещё Карл Маркс. Вторя ему, М.Е. Салтыков-Щедрин отмечал «щемящую унылость», неестественность и неискренность «современной хищнической свалки»: «Фальшиво, неинтересно, даже просто глупо. По временам мне кажется, что я вращаюсь в смещанной атмосфере бойни и дома тер-

пимости». Разве не видится в этих словах день сегодняшний? «Творцы» удушливой атмосферы капитализма посягают на главные ценности, на перекройку самого существа Человека. Жуткую картину наших дней вскрыл телеканал «Красная Линия» в фильме «Рабство в России остаётся за кадром». Только в российском сегменте интернета каждый день появляется множество запросов о покупке-продаже детей. Известны и цены на этом жутком рынке: от 500 тысяч до полутора миллионов рублей за ребёнка. Куда дальше? В советские годы подобное было просто немыслимо! Для капитализма же уничтожение души и расчеловечивание человека — норма, а не случайность.

Главная проблема страны

В.И. Ленин был абсолютно прав: капиталистический мир загнивает. И мы должны понимать: его архитекторы никогда не простят России страха за свои перспективы. Они не простят того, что Советский Союз встал на пути империализма. В 1917 году наше Отечество предложило убедительную альтернативу миру зла и угнетения. Империализм был отброшен назад. Были установлены пределы его господства. Он перешёл к обороне. И сражаться ему пришлось на два фронта. С одной стороны, СССР креп и расширял своё влияние. С другой — наша Родина стала примером для миллионов трудящихся внутри лагеря капитала. Его сотрясали мощные социальные движения, борьба за гражданские и социальные права, антивоенные акции.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Информационное сообщение

о работе VII (мартовского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

30 марта в Подмосковье состоялся VII(мартовский) совместный пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. В его работе приняло участие свыше 600 человек. В их числе — представители региональных отделений партии, депутаты Государственной думы, активисты профессиональных союзов, женских и молодёжных организаций, участники совещания по продвижению партии в социальных сетях. Прямую трансляцию из зала заседания вёл телеканал «Краспая Линия».

Открыл работу пленума Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. При формировании президиума пленума в его состав были приглашены губернатор Иркутской области С.Г. Левченко и мэр города Новосибирска А.Е. Локоть.

Участники заседания почтили минутой молчания память ушедшего из жизни лауреата Нобелевской премии, академика РАН, члена фракции КПРФ в Государственной думе Ж.И. Алфёрова.

члена фракции КПРФ в Государственной думе Ж.И. Алфёрова.
По сложившейся традиции перед рассмотрением вопросов повестки дня Председатель ЦК КПРФ вручил партийные билеты молодым коммунистам из Москвы, Московской, Владимирской, Калужской, Рязанской, Тульской областей и пожелал

им успехов в работе. Состоялось вручение партийных наград. Медали «140 лет со дня рождения И.В. Сталина» удостоились П.В. Романов, В.И. Соболев, Н.М. Харитонов, Н.И. Сапожников и В.И. Кузин.

Награда «75 лет освобождения Крыма и Севастополя» была вручена В.П. Комоедову, В.М. Пархоменко, Л.И. Калашникову, Н.В. Коломейцеву и С.В. Богатыренко. Первый секретарь Севастопольского горкома КПРФ В.М. Пархоменко выразил благодарность лидеру КПРФ за поддержку крымчан и от лица коммунистов Крыма вручил Г.А. Зюганову памятную медаль. Пленум рассмотрел четыре вопроса:

1. Защита социально-экономических прав трудящихся — важнейшее условие целостности страны и её национальной безопасности.

 О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Пенииз

3. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2018 году и утверждении Сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2019 год.

4. Об утверждении Сводного финансового отчёта КПРФ за 2018 год.

Доклад по первому вопросу представил Г.А. Зюганов. По вопросу о 150-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. В прениях по данным вопросам приняли участие: С.Г. Левченко (Иркутская область), М.А. Амелин (Оренбургская область), Ю.Г. Кутлугужин (Республика Башкирия), Е.М. Кукушкина (Ямало-Ненецкий АО), В.Ф. Рашкин (г. Москва), А.Н. Анпилов (Курская область), П.В. Алексеенко (Псковская область), В.Н. Губарев (Республика Саха-Якутия), А.Ю. Анидалов (Саратовская область), С.И. Рудаков (Воронежская область), Б.С. Кашин (г. Москва), А.С. Сидорко (Владимирская область), Н.А. Останина (г. Москва), А.А. Лебедев (Тульская область).

Участникам пленума был продемонстрирован документальный фильм производства телеканала «Красная Линия», посвящённый практике реализации Антикризисной программы КПРФ и опыту народных предприятий.

С заключительным словом выступил Г.А. Зюганов. Он подчеркнул катастрофический характер бедности и других социально-экономических проблем в России. У властей нет реальной программы вывода страны из затяжного кризиса. Именно такую программу предлагает КПРФ. В числе предложений партии: национализация ключевых отраслей экономики, изменение налоговой политики, формирование бюджета развития. В целом, программные меры партии позволят качественно улучшить жизнь граждан и стимулируют развитие российской экономики. Путь к выводу страны из кризиса лежит через укрепление партии и формирование широкого фронта патриотических сил. По окончании прений Д.Г. Новиков от имени редакционной комиссии представил проекты постановлений: «Защита соци-

ально-экономических прав трудящихся — важнейшее условие целостности страны и её национальной безопасности» и «О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Оба документа получили поддержку участников пленума. С докладом по третьему и четвёртому вопросам повестки дня выступил Управляющий делами ЦК КПРФ А.А. Пономарёв. Решением Пентрального Комитета утверживны итоги финансы.

с докладом по третьему и четвертому вопросам повестки дня выступил Управляющий делами ЦК КПРФ А.А. Пономарёв. Решением Центрального Комитета утверждены итоги финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2018 году, Смета доходов и расходов ЦК на 2019 год, а также Сводный финансовый отчёт партии за 2018 год.

Материалы VII(мартовского) пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

Материалы VII(мартовского) пленума ЦК и ЦКРК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

Курьер новостей

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ недовольны медпо-МОЩЬЮ. Территориальный фонд ОМС Свердловской области опубликовал итоги опроса уральцев о том, довольны ли они медицинской помощью в 2018 году. В анкетировании приняли участие 9770 пациентов из 174 медучреждений. «Показатель удовлетворённости длительностью ожидания в регистратуре, приёма врача, записи на исследования в 2018 году составил 74,2 %. Удовлетворённость уровнем технического оснащения составила 69,7%», — сказано в сообщении департамента информполитики региона.

В ПРЕДДВЕРИИ ПОЖА-РООПАСНОГО ПЕРИОДА ПРОКУРАТУРА БУРЯТИИ ВЫЯВИЛА НАРУШЕНИЯ В 31 ЛЕСНИЧЕСТВЕ. В некоторых из них не готовой к тушению пожаров оказалась техника. Так, из 20 транспортных средств, указанных в плане Кикинского лесничества, девять оказались неисправны и требовали ремонта. В Мухоршибирском районе пожарно-химическая станция не была обеспечена лесопожарной техникой, оборудованием и оснасткой согласно нормативам. Пожароопасный период 2019 года обещает быть напряжённым из-за рано наступившей весны, которая к тому же, по прогнозам, будет сухой и ветреной. На профилактику и тушение лесных пожаров правительство республики запланировало потратить 350 миллионов рублей. По сравнению с прошлым годом финансирование увеличилось на 30 миллионов.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина Доклад заместителя Председателя ЦК КПРФ д.г. новикова

Уважаемые товарищи!

Пройдёт год, и со дня рождения Владимира Ильича Ленина исполнится 150 лет. Когда сын Владимир появился в семье Ульяновых, Маркс и Энгельс были ещё живы. Их «Манифест Коммунистической партии» уже был не только написан, но и широко использовался в рабо-

чем движении. В современных условиях у нас каждый день появляются новые доказательства правоты нашей позиции, правоты нашей теории. И сегодня на пленуме ЦК мы со злой неизбежностью вынуждены говорить о дичайших масштабах бедности в нашей стране, о глубине жесточайшего социально-классового раскола в России и в мире.

Ещё Карл Маркс говорил об относительном и абсолютном обнищании трудящихся при капитализме. Прошло полтора столетия, но ничего не изменилось. И это — несмотря на многократное умножение производственного потенциала и выдающиеся достижения научно-технического прогресса. Мир всё так же расколот на богатых и бедных. И данное обстоятельство не могло измениться — таков фундаментальный признак капитализма, его родимое пятно.

Если вывод Маркса об относительном и абсолютном обнищании при капитализме точен, если он прошёл проверку временем, если проверку прошли и другие его выводы, то что это означает? Что практически означает тот факт, что сказанное Марксом 170 лет назад по-прежнему актуально? А это означает, что его идеи носят фундаментальный характер, что марксизм действительно наука, и наука глубокая, а её выводы абсолютно доказательны. Но если это так, то и прогноз Маркса о социалистическом будущем мира можно считать доказанным.

И совсем не случайно доказать обратное было целью самых злобных «архитекторов перестройки». Вспомните те годы. Это теперь почти каждый — кто искренне, а кто показно — сокрушается о разрушении Советского Союза. Но тогда его рушили — жестоко и целенаправленно. Чтобы добиться этого, порочили, высмеивали, десакрализировали подвиг многих поколений коммунистов, борцов за справедливое общество. Подонки поднимали руку на героев Гражданской и Великой Отечественной, на панфиловцев и Зою Космодемьянскую.

Так готовили не просто отмену шестой статьи Конституции СССР, случившуюся ровно 30 лет тому назад. Так готовили «отмену» самой партии. Так готовили

товили «отмену» самой страны. Но даже крайне ослабленную КПСС не смогли победить, пока не запретили её. А запретив, открыли шлюзы и для разрушения Союза ССР.

В перестройку неспроста хохмили по поводу партии, её теории и её практики. Не просто так искались зацепки, чтобы высмеять Маркса и Ленина. Смех — исключительно сильное оружие. Коммунистам не только кричали: «Партия, дай порулить!» Нам говорили с насмешкой: «Ну и что? Что ваш социализм? Посмотрите на Запад. Ах, какой уровень жизни! Ах, какая жевательная резинка! Ах, как легко купить джинсы! Вы говорите: «капитализм загнивает»?! Но ведь как хорошо пахнет!»

Мы слышали это. Точнее сказать: мы слышали эту ложь. И даже пытались возражать. Но голос разума воспринимали не все. А перерожденцы в ЦК КПСС во главе с Горбачёвым и Яковлевым сознательно мешали расслышать его доводы. Вдуматься только: печатным изданиям партии запрещалось защищать саму же партию! Зато все шлюзы были открыты, чтобы порочить дело социализма.

Но правда способна пробиваться сквозь любые нагромождения лжи. А правда состоит в том, что, если духи

«Шанель» хорошо пахнут, это ещё не запах капитализма. Его запах — это запах трущоб на окраинах городов, это запах больниц, где бедные умирают, а не излечиваются, это запах руин в разбомблённых Белграде и Алеппо. Вот что такое настоящий запах капитализма. Защитные повязки здесь не помогут: этот трупный запах рано или поздно проникает везде. Выветрить его из жизни общества можно только вместе с капитализмом.

Товарищи! Физика как наука была известна до Ньютона, до Эйнштейна, до Алфёрова. Но всякая наука развивается. Каждый выдающийся учёный вносит в неё свой вклад. Потому-то имена этих титанов и запечатлевает история.

Вклад В.И. Ленина в марксизм столь значителен, что сама наука стала именоваться марксизмом-ленинизмом. А науку важно использовать и развивать. И это уже наша задача — современных коммунистов.

«Учиться, учиться и учиться», обогатить «свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество», — призывал коммунистов В.И. Ленин. Наша задача — учиться у Ленина Ленина нужно знать. Ленина нужно изучать и понимать. Мало признавать его гениальность. Нужно овладеть его мето-

дологией. Да, фактическая канва событий меняется, но основа ленинского анализа остаётся актуальной.

Все эти годы наша партия ведёт неустанную идейную борьбу. Нам многое удалось. При нашей помощи граждане побеждают дурман антисоветизма. Они уверенно говорят: «Имя России» — это Ленин и Сталин».

Уж как был гоним И.В. Сталин у буржуазных пропагандистов. Но ветер истории разметает мусор их лжи. Те, кто ещё недавно боролись со Сталиным, теперь порой пытаются к нему примазаться.

Буржуазная пропаганда способна на вещи удивительные. Как только капитал окончательно поймёт, что не может победить Сталина, он постарается его приспособить под свои нужды. Он уже делает это. Он уже «лепит» из революционера-созидателя державника-контрреволюционера. И большего издевательства над памятью Сталина трудно представить

Попытки оторвать Сталина от Ленина, противопоставить их друг другу предпринимаются осознанно и целенаправленно. Антисоветчики готовы признать в Сталине созидателя и державника ради того, чтобы объявить разрушителем Ленина и отказать социалистиче-

ской революции в её созидательном характере.

У нас, у коммунистов, есть способ противостоять этой пошлости, этой попытке оболгать Сталина, затушевать его роль как революционера и соратника Ленина. Мы должны всегда рассматривать их в общей связке. Когда Президиум ЦК обсуждал проект доклада по первому вопросу повестки дня сегодняшнего пленума, возникла закономерная идея напомнить о сталинской индустриализации. Но Г.А. Зюганов очень верно заметил: «Да, это нужно сделать. Но в такой редакции это будет не вполне точно. Нам нужно говорить о ленинско-сталинской модернизации».

Плубоко символично, что ленинская и сталинская юбилейные даты почти совпадают. Сам Сталин нам помогает. Сам Сталин противостоит тем, кто вознамерился оторвать его от Ленина. Он сам всегда настаивал на том, что является лишь учеником Ленина. 13 декабря 1931 года он сказал в беседе с немецким писателем Эмилем Людвигом: «Что касается меня, то я только ученик Ленина и цель моей жизни — быть достойным его учеником». Эту мысль он повторил ещёмного раз.

(Окончание на 2-й стр.)

Защита социально-экономических прав трудящихся — важнейшее

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Страх так называемых демократий перед народными массами и силой советской модели сделал их пособниками фашизма. И лишь фанатичное стремление Гитлера к мировому господству заставило Лондон и Вашингтон вступить в борьбу с ним. Но Запад удивительно быстро отбросил идеалы антигитлеровской коалиции. После Победы в мае 1945-го не прошло и года, как прозвучала фултонская речь Черчилля. Полпреды капитала в политике, не колеблясь, развернули свой курс, создали НАТО и возглавили «крестовый поход» против СССР и мирового социализма.

Возможность реванша глобалисты получили в 1990-е годы. Стали воплощаться в жизнь их многолетние мечты. Буржуазные порядки были восстановлены в России и странах Восточной Европы. Предателям М. Горбачёву и Б. Ельцину была жизненно необходима поддержка Запада. И чем больше таяла их популярность внутри страны, тем больше требовалась помощь извне.

Демонтаж советской государственности, подавление народного сопротивления и насаждение капитализма стали общей задачей мировой олигархии и ельцинско-гайдаровской камарильи. Вместе они «вбивали гвоздь в крышку гроба коммунизма», раздували русофобию и создавали воровской компрадорский капитал.

Руками доморощенных либералов и олигархов Запад рассчитывал навсегда избавиться от конкурента, установить колониальный протекторат над Россией. Но у истории своя логика. Масштабный грабёж общенародной собственности позволил сформироваться в России крупной буржуазии. «Девяностые» остались позади. В «нулевые» нашу буржуазию перестали устраивать крохи с барского стола глобалистов. А уж эксплуатацию богатств самой России и её трудящихся она и вовсе сочла личным «законным правом».

За тридцать лет у нас в стране вырос свой государственно-монополистический капитализм. У него появился интерес защитить рынок внутренний и побороться за внешнее влияние. Молодые, голодные и не всегда разборчивые российские олигархи предъявили свои права на глобальном уровне. Старым империалистическим державам это, конечно, не понравилось. В мировом хозяйстве и без того стало тесно. Новый соперник оказался нежелателен, и его решили придушить.

Российская олигархия везде натыкалась на интересы иностранного капитала. А он не собирался делиться. Пришлось включиться в борьбу за передел мира. Россия превратилась в подобие империалистической державы с основными признаками, описанными ещё В.И. Лениным.

Это потребовало идеологической оболочки. Власть заговорила о суверенитете, о многополярном мире, о демократизации международных отношений. Между Москвой и Вашингтоном с его сателлитами возник серьёзный конфликт. Мир вновь ощутил горячее дыхание «холодной войны» и увидел игру мускулов в борьбе за право определять параметры миропорядка. В разных частях света новая позиция Москвы стала источником симпатий многих и левых, и националистических сил. Ряд прежних союзников СССР выразили готовность поддерживать нашу страну. От этого ярость Запада только усилилась.

Устранение России необходимо глобалистам не только само по себе. Такова часть более широкого плана. Вашингтон готовится к схватке за мировое лидерство с Китаем. Для этого ему нужно полное подчинение производственного, сырьевого и человеческого потенциала России. Санкции же за Сирию или Крым — только предлог.

Проведя экономические реформы под красным флагом, КНР совершила уникальный исторический скачок. По своим результатам он имеет только один аналог — выдающийся подвиг ленинско-сталинской модернизации. Нарастив экономическую мощь, Пекин энергично куёт оборонный щит, усиливает своё влияние в международных делах.

В мировой политике могут возникать союзы, неестественные с классовой точки зрения. Сегодня российскому капитализму китайский социализм объективно ближе, чем классово «родственный» Запад. Сама ситуация создаёт основу для сотрудничества в экономике и политике, культуре и безопасности.

КПРФ имеет устойчивые, хорошо развитые связи с Компартией Китая. И мы используем своё влияние для сближения наших стран, дружбы народов, повышения их конструктивной роли на мировой арене.

Российский правящий класс во многом осознал, что не стал для глобалистов ни своим, ни равным. Место под солнцем предстоит отстаивать. Ко многим обитателям Кремля уже пришло понимание, что коллективный Запад будет «дожимать» Россию. В такой ситуации яростных компрадоров частично отодвинули от рычагов управления. Усилились позиции национально ориентированных групп с собственными амбициями.

Но слабость стартовых позиций Москвы никуда не делась. Сказывается и классовое родство российского и западного капитала. Это не позволяет России возглавить борьбу против глобализма как мирового зла. Таково следствие многолетней линии Кремля на «интеграцию» в мировую экономику. Речь идёт лишь о желании выторговать себе приличное место в этой системе. Вот почему даже вопрос о выходе нашей страны из ВТО до сир пор не решён. КПРФ настаивает: пора, наконец, проявить здесь политическую волю!

Главная проблема России в том, что в новую мировую схватку она вступила с крайне неэффективной, исторически обречённой социально-экономической моделью. Соревнование с Западом она проигрывает. Внешнее давление бъёт по экономике страны и жизненному уровню граждан.

Руководство России стоит перед тяжёлым выбором. В целом правящая элита заинтересована сохранить нынешнее положение дел. Но, с одной стороны, общество требует более решительной защиты национальных интересов. С другой — противостояние с Западом прямо затрагивает интересы очень влиятельной группы. Это те, кто уже нашёл себе уютную ячейку в мировых сотах глобализма и ездит в Россию, как на «шабашку».

В позициях двух основных групп правящего режима существуют различия. Это «государственники» из силового блока и «западники», подмявшие экономическую и информационную политику правительства. Помимо главных «башен Кремля», существуют и более мелкие группы. Пока одни олигархи хотели бы подвинуть конкурентов на Западе, другие желают сгладить противостояние и найти компромисс. Короче говоря, они готовы к национальному предательству. Как это реализуется на практике, наглядно продемонстрировал Дерипаска, передав нашу алюминие-

вую промышленность в распоряжение англосаксов. В такой ситуации политика России полна противоречий. Она стала более «автономной» от Запада, но связана с ним тысячами незримых нитей. А когда ты пристёгнут к колеснице глобализма, тяжело говорить во весь голос и быть принципиальным. Тяжело решиться на официальное признание Донецкой и Луганской народных республик. Мы — КПРФ — решительно выступаем за такое признание. Этого требует историческая справедливость. За это выступают граждане республик. Это прямо связано с безопасностью нашей страны и борьбой с фашизмом!

У нынешнего положения дел есть экономическая подоплёка. Российский бизнес в большой степени интернационален. Участие иностранного капитала в нашем энергетическом машиностроении превышает 90%, в металлургии и железнодорожном машиностроении — 70%, в добывающей промышленности и химическом производстве — 50%. Зарубежные инвесторы имеют до 80% акций в российском финансовом секторе. Постыдная и опасная зависимость налицо.

Лакейская угодливость значительной части российской олигархии определяется её финансовыми интересами и составляет прямую угрозу стране. А это значит: народу России нужна национализация власти, основанная на национализации ключевых отраслей экономики. Именно с этого и начинается наша программа «Десять шагов к достойной жизни». Её воплощение в жизнь обеспечит формирование бюджета развития и восстановление социальных гарантий трудящихся.

Истинный патриот и сторонник социальной справедливости не может не признать: из политических сил только КПРФ даёт объективную оценку происходящего, предлагает реальную модель возрождения страны, преодоления кризиса и ускоренного движения вперёд. Вместе с союзниками мы готовы назвать состав Правительства народного доверия и считаем это важнейшим шагом к сохранению целостности и безопасности страны.

Социальный геноцид в действии

Советское государство отличали отсутствие социального раскола, единение общества и власти, глубокий и истинно народный патриотизм. Именно это помогало выстоять в самых тяжких испытаниях.

Позорным результатом разрушения СССР стала реставрация капитализма в России в самом хищническом варианте. Налицо развал экономики и социальной сферы, нищета народных масс, произвол власти и бешеная коррупция. Проводимая политика гарантирует обогащение клановой элиты и дикое социальное расслоение. Глубина раскола нарастает с каждым днём. Страна разобщена, погружена в комплекс тяжелейших проблем, ослаблена перед лицом тех, кто мечтает её поработить.

Характерные черты российского периферийного капитализма

- 1. Реализация криминальной, русофобской политики в интересах кучки крупных собственников.
- 2. Массовое ограбление трудящихся, лишение их большинства социальных прав и гарантий.
- 3. Формирование примитивной офшорной экономики сырьевого придатка.
- 4. Отказ от современного научно-технического развития и
- производственного уклада. 5. Вымирание страны, духовная деградация и нравственное

Сегодня мы видим новый виток проблем. Чем он вызван? Тем, что мировой кризис сильно ударил по всем странам, вписанным в систему глобального капитализма. Тем, что произошло ухудшение сырьевой конъюнктуры. Тем, что против России введены санкции. Для всех этих воздействий наша страна оказалась особенно уязвима.

Левопатриотические силы настойчиво указывают выход из тупика, настаивают на востребованности науки. Выдающуюся роль в этой борьбе играл наш товарищ Ж.И. Алфёров. Как настоящий коммунист, он деятельно отстаивал интересы страны, пропагандировал программу партии и защищал идеи социализма. Алфёров останется в истории не только как выдающийся учёный-физик, но и как крупный организатор. Он создал великолепный комплекс, соединив общеобразовательную подготовку с академическим университетом, исследовательской деятельностью и производством в сфере высоких технологий. Мы сделаем всё, чтобы достойно увековечить имя Жореса Ивановича. И лучшей памятью о нём будет продолжение его славного дела.

Нынешняя власть регулярно заявляет о поддержке инноваций. Но налицо отказ от развития промышленности и её обновления. В России закрываются по 400 предприятий в год. Массово разоряется малый и средний бизнес. Людей выбрасывают на улицу, а по статистике безработных становится всё меньше! Официально их только 4 миллиона. Но на заседании Госдумы «единоросс» А. Макаров признал, что нигде не работают почти собного населения, что совпадает с оценкой Международной организации труда.

За последние годы доходы россиян сократились более чем на 10%. И они продолжают падать. Заработок каждого второго не превышает 25 тысяч рублей в месяц. Только за январь этого года задолженность по зарплате выросла сразу на 12%. Подобного уже давно не случалось. При этом цены на продукты и лекарства выросли за прошлый год от 10 до 30%.

Безработица и низкая зарплата лишают возможности даже мечтать о приобретении жилья. Уже в этом году банки повысили ставки по ипотеке.

Падая в пропасть нищеты, миллионы людей вынуждены хвататься за банковские кредиты. Но это лишь загоняет россиян в долговую кабалу. Задолженность перед банками имеют уже почти 60% граждан. Их общий долг за прошлый год увеличился на 22% и достиг 16 триллионов рублей. Это максимум за всю историю страны! Если бы не траты населением заёмных рублей, статистика нищеты была бы ещё страшнее.

Уровень жизни снижается катастрофически. Более 20% заявляют, что им не хватает денег на еду. Две трети не могут купить одежду. У 75% нет средств даже на самый скромный досуг. 65% уже не верят, что их материальное положение улучшится. Несправедливый и разрушительный курс больно бьёт по рабочим и крестьянам, по пожилым и молодёжи.

Половина вчерашних студентов не может получить работу по специальности. Каждый четвёртый не находит работы вообще. Минимальная стипендия в вузах едва превышает 1,5 тысячи рублей. Даже стипендия отличников ниже официального прожиточного минимума.

У молодых нарастает чувство ненужности, отчуждённости от собственной страны. Около трети хотят уехать за границу. Казалось бы, есть повод для серьёзного беспокойства. Но пресссекретарь главы государства заявляет: «Это не такой высокий

Неустроенность больно бьёт и по молодым семьям. За последние 5 лет в стране на 30% снизилось число заключаемых браков. Число разводов превышает 600 тысяч в год. Рождение второго ребёнка почти гарантированно погружает семью в состояние бедности. Призывы власти рожать больше детей разбиваются о реальность.

Страна вновь вымирает. Демографическое явление под названием «русский крест» впервые было зафиксировано в начале 1990-х годов. С тех пор мы стали страной с по-европейски низкой рождаемостью и по-африкански высокой смертностью. Сегодня на 20 женщин в России приходится только 16 рождений. Середину столетия страна может встретить, «ужавшись» на 30 миллионов человек. Основные причины высокой смертности — это болезни, алко-

гольные отравления, аварии на дорогах, убийства и самоубийства. Отчаяние нередко толкает на преступление. С 2000 по 2018 год в тюрьмах побывали около 4,5 млн человек. Если 10 лет назад досрочно освобождалась половина осуждённых, то сей-

Расходы бюджета на заключённого приблизились к полумиллиону в год. Это впятеро больше, чем на среднестатистического жителя. Производственная деятельность в тюремной системе совершенно не окупает себя. Зарплаты заключённых редко превышают 4 тысячи рублей в месяц. Им не скопить средств даже на короткое время жизни после освобождения. Неудивительно, что они вновь совершают преступления.

Происходит алкоголизация населения. По данным ООН, душевое потребление 8 литров алкоголя в год приводит к деградации нации. У нас оно достигло 18 литров. В стране 3 млн зарегистрированных алкоголиков и 30 млн зависимых от алкоголя. Ежегодно от этих отравлений умирают 75 тысяч человек. Каждое пятое преступление совершается на почве пьянства.

Разрастается и проблема наркотиков. Доходы криминала от торговли ими превышают 15 млрд долларов в год. За 10 лет потребление наркотиков в России выросло в десять раз, в то время как в США снизилось вдвое. Регулярно в нашей стране их потребляют 5 млн человек, или свыше 7% населения в возрасте до 40 лет. Это в восемь раз больше, чем в Евросоюзе. Именно в этой

группе больше всего поражённых ВИЧ, гепатитом С и В. В Россию вернулся туберкулёз, практически искоренённый в советское время. Заболеваемость им достигла уровня эпидемии. Этот уровень в два с лишним раза больше, чем в среднем по Европе. В нашей стране от туберкулёза умирают более 20 тыс. человек ежегодно. Таково одно из последствий «реформ»

в здравоохранении. По сравнению с 1990 годом число больниц сократилось более чем вдвое. Резко снизилось число поликлиник. По данным минздрава, в семнадцати тысячах населённых пунктов медицинской помощи нет. Нет и всеобщей диспансеризации населения. Болезни на

ранних стадиях не выявляются. А ведь масштабы алкоголизма и наркомании, туберкулёза и преступности социально обусловлены. Как следует справляться с ними, показала Советская страна. Это повышение благосостояния населения, его культурное развитие и внедрённая ленинским наркомом Семашко система профилактики заболеваемости.

Власть лукаво объявляет о росте доходов граждан. Но уже десять лет своё положение улучшает лишь пятая часть населения. Особенно вольготно себя чувствуют полпроцента самых богатых. Большинство граждан все эти годы только беднели. Настоящий позор современной России в том, что треть всех бедных это взрослые трудоспособные люди, чьи зарплаты и пособия ниже прожиточного минимума.

Именно бедность — самая острая, жгучая и кричащая проблема нашей страны. Даже по официальным данным, свыше 18 миллионов человек находятся за чертой бедности. То есть они не просто плохо живут. Они оказались в состоянии крайней нужны, за пределами сносных условий существования. Без всяких войн и под возгласы «санкции нас лишь укрепляют» этим людям устроен бытовой концлагерь. Если это не социальный геноцид, тогда что это такое?

Современная Россия подаёт пример неутолимой жажды наживы одних и беспросветной нищеты других. По критериям ООН в нищете живут до 30% россиян, в бедности - три четверти. Разрыв между 10% самых богатых и самых бедных со-

Принцип «бедные беднеют, богатые богатеют» действует у нас в самой циничной форме. Богатые грабят бедных и в других странах, но там власть перераспределяет доходы. В России, напротив, национальное богатство решительно распределено в пользу тех, кто эксплуатирует трудящихся. По уровню имущественного неравенства наша страна теперь в числе лидеров.

Для КПРФ очевидно: причина бедности в самой богатой стране - политика властного класса. Минимальной размер оплаты труда установлен примерно в 120 евро. Это в десять раз ниже, чем во Франции и многих других странах. От столь низкой базы и рассчитываются пособия, льготы, пенсии.

Российскому бизнесу разрешается платить среднюю зарплату 500 долларов в месяц. А это в разы меньше, чем в США или Европе. Пенсии у нас менее четверти от средней зарплаты. В Евросоюзе этот показатель — 44%.

Даже защитники нынешней системы признали: проблема бедности приобрела катастрофические масштабы. Глава правительства и его заместители на инвестиционном форуме в Сочи дружно фиксировали: обнищание граждан — угроза стране. Не случайно в послании президента и в ряде его указов обозначены задачи: обеспечить рост реальных доходов граждан и вдвое снизить уровень бедности. Но в консолидированном бюджете страны на текущий год на социальную политику выделено очень мало средств. Для борьбы с нищетой ассигнования нужно по крайней мере удвоить.

Удивительно, но министр социального развития М. Топилин определил цену бедности в России в 700 миллиардов. Он что, считает, что если самым бедным дать по 20—30 тысяч рублей, то с бедностью можно покончить?

С 1 декабря пилотный проект по борьбе с бедностью стартовал в Нижегородской, Ивановской, Новгородской, Липецкой и Томской областях, Приморье, Татарстане и Кабардино-Балкарии. Чиновники утверждают, что эти восемь регионов подбирались с разной остротой проблемы. Так, в Татарстане бедных семей менее 8%, а в Кабардино-Балкарии — более 24%. Реализация проекта вызывает много вопросов. Как бы борьба с бедностью не превратилась в борьбу со статистикой.

Проводимая политика перечёркивает возможность решить социальные проблемы. Она несостоятельна и враждебна интересам общества. Но власть не желает скорректировать курс в интересах большинства. Под неусыпной защитой государства находятся только миллионеры и миллиардеры. В России они богатеют рекордными темпами, но платят с доходов те же 13%, что и нищающий рабочий люд. При этом лишь за последний год олигархические кланы вывели за рубеж 76 млрд долларов.

Цена, которую народ платит за олигархический курс власти, становится непосильной. Пока доходы населения снижались, цены, налоги, тарифы и прочие платежи только росли! Государство снимает с себя обязательства перед народом, но повышает поборы и штрафы. Введён налог на самозанятых. Повышение на 2% НДС поднимет цены ещё на 6—10%. Повышаются тарифы на услуги ЖКХ. Акцизы на топливо увеличиваются по два раза в год. Выросли налоги с кадастровой стоимости на недвижимость и землю. На плечи граждан перекладывают «мусорную проблему». Расчёты при этом проводят с квадратного метра. Но они, как известно, не мусорят!

Правящие круги отказываются считать государство гарантом социальных прав. Либеральные догмы торжествуют. Чиновники разных рангов прямо заявляют: не ждите от государства защиты и решения ваших проблем. Выживайте, как можете. Под давлением олигархии Россия теряет остатки социального государства, по сути, проводится антиконституционная политика.

При этом власть настойчиво лакирует реальность. Лопасти маховика лживой пропаганды крутятся со всей силой. Доверие к ней закономерно снижается. 52% уверены, что руководство скрывает правду о происходящем в России. В полную честность его оценок верят только 2%!

Нарастает тревога граждан за будущее России, за судьбу своих детей. По данным социологов, 57% опрошенных считают, что несогласие и разобщённость разрушают возможность единения общества перед лицом кризиса и внешних угроз. По мнению 45%, наиболее сильны разногласия между властью и обществом. 40% выводят на первый план противоречия между бедными и богатыми. Люди хорошо понимают, что живут в классово разделённой стране, где царит жёсткий социальный раскол.

Проводимый курс делает жизнь большинства невыносимой и бесперспективной. Наш народ не может это бесконечно терпеть. Массовый протест против разбойничьей политики нарастает. Это вполне закономерно, и мы его энергично поддержим.

За права трудящихся, за целостность Отечества

Товарищи! Стратегия наших действий ясна. Тактика уточняется постоянно. Мы тщательно, в повседневном режиме, анализируем состояние экономики и социальной сферы. Мы посвятили этому два последних пленума Центрального Комитета. Большую

О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А если Ленин и Сталин — одно целое, то попробуйте сделать из Сталина контрреволюционера. Ибо попробуйте сделать контрреволюционера из Ленина...

Нет, Ленин не поддаётся никакому контрреволюционному «приспособлению». Невозможно отказать в революционности главному идеологу и главному практику Великого Октября. Невозможно. Не получится. Ленин — революционер во всём. Он революционер и в политике, и в науке.

Ленин — выдающийся теоретик. Ленин — основатель партии большеви-

Ленин основатель Советского государства.

Ленин — лидер мирового пролетарского движения.

150-летнюю годовщину со дня рождения В.И. Ленина мы должны использовать, чтобы напомнить о его выдающемся вкладе в историю человечества, раскрыть его роль учёного и практика, показать масштаб его личности, продемонстрировать достижения социализма.

Теоретические выводы В.И. Ленина об империализме предопределили практику «Апрельских тезисов» и те решения, которые привели партию большевиков к победе. На огромном фактическом материале Ленин показал, что капитализм переходит в высшую и последнюю стадию — империализм. Это государственно-монополистический капитализм со всесилием финансового капитала — самого хищного и паразитического, алчущего мирового господства. Ленин убедительно доказал, что империализм идёт к своему закату. Будущее — за социализмом. Его приближению

он и подчинил свою жизнь. Гений Ленина ярко проявился в партийном строительстве. Он показал роль партии в деле привнесения классового сознания в пролетарскую среду. Создал он и саму партию как идейно сплочённую и

положил начало большевизму — партии социальной революции, основанной на демократическом централизме и строгой сознательной дисциплине.

В.И. Ленин научно доказал, что в нашей стране есть условия для победы социализма. Развивая идею диктатуры пролетариата, он показал, что в России она невозможна без союза рабочего класса с трудовым крестьянством.

Ниспровержение буржуазного строя было для Ленина не целью, а средством перехода к строительству общества воплощённой справедливости. Вопреки измышлениям антикоммунистов, в основе Советской власти лежало не разрушение, а созидание. В великом созидательном порыве и состоят причины успехов ленинско-сталинской модернизации. Именно в этом, а не в «контрреволюции Сталина», и не в его «имперских амбициях», о которых вещают наши оппоненты.

немедленно вырвала страну из пучины Первой мировой войны, быстро продвинулась вперёд в решении рабочего, крестьянского, национального вопросов. Под руководством Ленина рождались беспрецедентные по размаху проекты. В их числе: ГОЭЛРО, нэп, индустриализация, культурная революция. Было создано уникальное многонациональное государ-

ство трудящихся — Союз Советских Со-

Став правящей, партия большевиков

циалистических Республик. Чтобы осуществить великие свершения, пришлось пройти через горнило тяжелейших испытаний. Но социалистическое созидание не прерывалось даже в невероятно сложных условиях войны с интервентами и их пособниками. Большевики решали задачи экономического роста, планового развития народного хозяйства, увеличения производительности труда. Вместе с тем В.И. Ленин делал всё возможное для приобщения народных масс к знаниям, к ценностям культуры, для развития науки, литературы и искусства.

На нашей стороне правда, и мы обязаны бить ею тех, кто хочет переписать историю. У нас есть возможность на фактах доказать гуманистическую сущность социализма. Всего за два грозных года — 1918-й и 1919-й — в Советской России было создано 33 крупных научно-исследовательских института, включая знаменитые Центральный аэрогидродинамический, Государственный оптический и Физико-технический. 12 апреля 1918 года был подписан декрет Совета Народных Комиссаров «О памятниках Республики». Большевики установили десятки монументов, увековечив память не только революционеров, но и Пушкина, Лермонтова, Достоевского, Ломоносова, Менделеева. В 1919 году при Наркомпросе было организовано издательство «Всемирная литература». До 1924 года оно уже подготовило к выходу в свет 120 томов выдающихся произведений мировой литературы.

Советская власть доказала свой глубоко народный, исключительно созидательный, поистине гуманистический характер. Именно поэтому за Лениным и большевиками пошли массы трудящихся. Наше социалистическое Отечество продемонстрировало выдающиеся успехи. Оно осуществило подвиг индустриализации. Оно задушило гидру фашизма. Оно подняло страну из послевоенных руин к высотам космоса. Оно выковало ракетно-ядерный щит, который до сих пор оберегает Россию от внешних поползновений.

Непререкаемый авторитет В.И. Ленина и завоевания российского рабочего класса сплотили коммунистов мира в Третий Интернационал, подняли волну национально-освободительной борьбы на планете. По сути, рождённый в 1919 году Коминтерн — это первый пример международного объединения против империалистической глобализации. А тема глобализации исключительно актуальна сегодня в теории и на практике.

глобализации вообще. А если точнее, то у нас нет проблемы выбора: за глобализацию мы или против. Весь вопрос в том, о чём конкретно идет речь. Если речь идёт о глобализме, то он, как показал Г.А. Зюганов в своих работах, есть форма империализма. С империалистической глобализацией мы и боремся.

Если же вы понимаете под глобализацией обмен технологиями и информацией, кооперацию экономик и взаимное обогащение культур, то мы за такую глобализацию. Но мы предпочитаем называть это интеграцией и интернационализацией. Мы – за антиимпериалистическую глобализацию.

По мере деградации капитализма его замена становится жизненно необходимой для общества. Иначе оно начинает безнадёжно гнить. И фашизация общест-- прямой признак такого гниения. В.И. Ленин ещё не знал фашизма, каким знаем его мы. Но сила ленинской мысли, логика ленинского анализа империализма наполняет нашу борьбу и антифашистским пафосом. Он, фашизм, становится реальной опасностью наших дней. Защитить общество от гниения, спасти и преобразовать его — это наша с вами ответственность перед страной и народом.

Как великий гуманист, В.И. Ленин выступал за мирные формы революционных преобразований. Но он показал, что для этого требуются два исключительно важных фактора.

Во-первых, это сильная коммунистическая партия.

Во-вторых, это её опора на «стальные батальоны пролетариата», на широкие массы трудящихся.

Без этих факторов революционный приход к власти сторонников социализма невозможен вообще, а уж мирный -

Буржуазная реставрация девяностых дорого обошлась нашему народу. Потому всемерная актуализация ленинского на150-летию со дня рождения вождя русской революции. Ради этой цели нам нужно включить все свои ресурсы, весь интеллектуальный потенциал партии, все возможности наших союзников, и в особенности «Российских ученых социалистической ориентации», которые готовятся сейчас к своему съезду. Предстоит провести большую работу, осуществить целую программу мероприятий.

Предстоит организовать Ленинский призыв в ряды нашей партии.

С особым вниманием следует отнестись к присуждению Ленинской премии. Её лауреатами уже стала целая плеяда талантливых учёных, публицистов, хозяйственников. В их числе и мавзолейная группа, сохраняющая прижизненный образ Владимира Ильича.

Необходимо увереннее наступать на антисоветчиков-фальсификаторов, разоблачить многочисленные фальшивки и злобные мифы. Будет правильным издать сборник избранных ленинских работ. В 2007 году — в год 90-летия Великого Октября — мы подготовили и выпустили «Чёрную книгу капитализма». С тех пор капитал не стал добрее и человечнее. Счёт его преступлениям только вырос. Значит,

нам стоит продолжить эту работу. Быть достойными ленинской наступательности — это значит деятельно осваивать новые формы пропаганды. Я благодарен Марату Музаеву за подготовку семинара-совещания по работе в социальных сетях. Он вызвал вчера большой интерес. Вместо 30 ожидавшихся участников присутствовало более ста наших товарищей. Получился исключительно содержательный разговор. Уверен, он поможет планировать и активизировать работу

партии в интернет-пространстве. Мы очень надеемся на инициативность при подготовке ленинской годовщины редакционных коллективов «Правды», «Советской России», «Красной Линии», сайта КПРФ.ру, журнала «Политическое просвещение», наших региональных изданий. Не менее важно деятельное участие партийных комитетов и первичных отделений в судьбе самих партийных СМИ. Здесь есть широкий простор для приложения сил: от расширения сети корпунктов до подписки на газеты и включения партийного телеканала в вещательные пакеты кабельных операторов.

Образ В.И. Ленина должен сопровождать нас везде, на митингах и демонстрациях в особенности. Относится это и к Дню 9 мая — Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В целом, нам необходимо рассматривать как единую политическую кампанию подготовку трёх дат: 150 лет со дня рождения В.И. Ленина, 140 лет со дня рождения И.В. Сталина и 75 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С нами теперь опыт 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции, и его стоит энергично использовать.

Уважаемые товарищи! На рассмотрение пленума Центрального Комитета КПРФ вынесен развёрнутый проект Постановления «О 150-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Хочу обратить внимание на его характер. Такого рода постановление — это не простой распорядительно-порученческий документ. Конечно, само по себе наличие распорядительных документов — это неплохо. Это совсем неплохо. Без такого рода документов партия в принципе работать не может. Но этот документ — другой. Это документ политический, теоретико-идеологический. Это документ важного идейного и морального звучания. Он призван не только напомнить о выдающейся роли В.И. Ленина в мировой истории. Он должен сделать это с вершин текущего момента, с учётом всей известной нам ретроспективы событий, с позиций сегодняшнего этапа классовой и национально-освободительной борьбы, с пониманием тех задач, которые мы поставили перед собой на завтра. В данном постановлении партия обязана предложить обществу крупные обобщения.

Хочу завершить словами китайского революционера Сунь Ятсена. Эти слова прямо обращены к Ленину: «За многие века мировой истории появились тысячи вождей и учёных с красивыми словами на устах, которые никогда не проводились в жизнь. Ты, Ленин, исключение. Ты не только говорил и учил, но претворил свои слова в действительность. Ты создал новую страну. Ты указал нам путь».

условие целостности страны и её национальной безопасности

законотворческую и экспертную работу проводит депутатский корпус КПРФ. Многие проблемы исследует наша партийная пресса. Самые последние тенденции раскрыты мною в статье «Система либерального рэкета» и в специальных материалах о Китае, Украине и Курилах.

Для нашей партии очевиден разрушительный характер проводимой политики. Разумеется, у неё есть свои выразители. Мы хорошо знаем их имена и фамилии. Но источник проводимого курса – не злая воля отдельных олигархов или министров. Классовый подход, марксистско-ленинский анализ позволили определить характер нынешней политической системы. Он был ясен уже в 1991 году, когда **государственный переворот Ельцина — Кравчука** — Шушкевича разрушил Советский Союз. Этой трагедии планетарного масштаба предшествовал запрет КПСС — стержневой структуры в жизнедеятельности советского общества. Те судьбоносные события стали решающими в деле реставрации капитализма в нашей стране.

Но сопротивление масс силам реакции нарастало. Их твёрдая позиция вынудила многих колебавшихся избранников перейти на сторону граждан. Съезд народных депутатов всё меньше доверял Ельцину. Последовал новый этап российской трагедии. Второй государственный переворот 1993-го установил президентское самовластие через кровь защитников Советской власти. Ускорилась разнузданная приватизация общенародной собственности.

Курс Ельцина — Гайдара — Чубайса вогнал нашу страну в жесточайший кризис. Дефолт 1998 года означал его резкое обострение. Несостоятельность новой власти и порочность её политики стали очевидны всем. Правящей камарилье пришлось согласиться на выход из кризиса по нашим рецептам, рецептам левопатриотических сил. Страну спасло правительство Примакова — Маслюкова. Но буржуазный реванш требовал продолжения. Кабинет министров был вскоре отправлен в отставку.

На следующем этапе правящую группировку выручил рост мировых цен на нефть. Он начался в 1999 году и позволил олигархической власти покупать лояльность значительного числа граждан.

Но сейчас на дворе 2019-й. Бочка нефти подешевела вдвое. Топливо нефтедолларов уже не способно двигать судно нашей экономики вперёд. Её корабль даёт всё большую осадку под грузом проблем. И хотя средства в кубышке у власти пока есть, она под предлогом кризиса всё жёстче наступает на законные права граждан. Народ в ответ отказывает ей в поддержке. За год после президентских выборов уровень доверия к президенту и правительству снизился почти вдвое. Число противников правительства впервые за 14 лет превысило 60%. Отставки кабинета министров требуют 53%. Резко, до 32%, снизилась и популярность главы государства. Это заметно меняет всю ситуацию в стране.

В.И. Ленин напоминал: «Власть центрального учреждения должна основываться на нравственном и умственном авториmeme». Нынешние институты власти в России теряют остатки доверия. Садистская пенсионная «реформа» обобрала каждого. Для многих она стала прямым покушением на их будущее. От кухонных возмущений люди перешли к действиям. Мощные акции протеста наша партия провела по всей стране. На улицы вышли сотни тысяч людей, ещё недавно не помышлявших о политической активности.

Народ всё сильнее испытывает потребность в переменах и требует их. Власть не должна надеяться, что рабочий класс и остальное население согласятся вечно пребывать в нищете. Градус недовольства растёт с каждым днём.

Недовольны промышленные рабочие, которые получают мизерные зарплаты и лишаются социальных гарантий.

Недовольны крестьяне, которых не перестают обирать. Недоволен малый и средний бизнес. Его душат налоги, рэкет контрольных органов и бездумная смена правил хозяйство-

Всё сильнее тревога молодёжи за своё будущее: одни — уехали за рубеж, другие — становятся радикальнее.

Недовольны «дети войны», которых гитлеровцы лишили детства, а власть капитала унизила в старости.

Недовольны учителя и врачи, нагрузка на которых резко выросла, но они не стали богаче.

Недовольны учёные, у которых отнимают возможность зани-

маться делом их жизни. Недовольны обманутые дольщики и вкладчики, которых огра-

били дельцы и бросили на произвол чиновники. Всё труднее найти социальную группу, которая довольна сво-

им положением. Даже олигархия оказалась между молотом народного гнева и наковальней западных санкций. Представители доморощенного капитала мечутся в стремлении защитить неправедные богатства, на которые покушаются более крупные западные хищники.

В сложном положении и региональные власти. На них давят как федеральный центр, заставляя проводить непопулярные реформы и вороватые выборы, так и народная масса, которая выплёскивает на них своё негодование.

Формируется новая ситуация. И мы обязаны видеть её целиком: - впервые в нашей истории масштабы износа систем, машин и механизмов угрожают коллапсом и полным подрывом

- впервые с начала прошлого века поруганы все права граждан России — от избирательных и трудовых до права на жизнь, а социальный геноцид носит характер национальной катастрофы; кадровый кризис в стране впервые приобрёл такую остроту

 впервые с 1990-х годов людоедские рецепты либералов столь активно внедряются в жизнь, а сами они нагло идут в на-

на всех уровнях и во всех отраслях;

ступление под знамёнами, «сшитыми» в Ельцин-центре; - впервые после похода Антанты на молодую Советскую республику санкции новой Антанты превращаются в глобальную систему удушения России;

- впервые на Украине запрещают русский язык, а по Прибалтике маршируют солдаты бундесвера и недобитые эсэсовцы; - впервые в истории мировой терроризм стал фактором реальной политики и всё активнее давит на южные рубежи

 впервые рейтинги власти обваливаются с такой скоростью, а избиратели всё активнее отказывают в доверии её

представителям;

 впервые за долгое время резко расширились масштабы политического произвола. Без всяких оснований преследуют нашего товарища В. Бессонова. Не хотят расследовать избиение молодого коммуниста И. Егорова на избирательном участке Москвы. Объявляют уголовником второго секретаря Камчатского крайкома КПРФ В. Быкова. Чинят произвол в отношении наших ульяновских депутатов В. Кузина и Д. Гурьянова. Осуществляют беспрецедентное давление на кандидата в президенты П.Н. Грудинина. Пытаются опорочить одного из лучших губернаторов С.Г. Левченко. Атакуют и лидера партии

угрозами и судебными исками. Ситуация крайне драматична. Угрозы взлома безопасности России обострены до предела. При этом у правительства нет реальной программы преодоления кризиса, а главная основа целостности страны — социальное единство общества — бездарно порушена.

Задача КПРФ на этом фоне: максимально сплотить народно-патриотические силы, выступая их ядром и стержневой структурой. то необходимо, чтобы осуществить программу спасения России. Наши главные подходы: национализация ключевых отраслей, планирование хозяйственной жизни страны, снижение налогов на бедных и повышение на богатых, госмонополия на спиртоводочную продукцию, пресечение утечки капиталов. Все эти меры обеспечат формирование бюджета развития.

Мы полны уверенности в своей правоте. Залог тому — успехи народных и коллективных предприятий. Девять лет назад мы с новой силой взялись за пропаганду их опыта. За это время наш партийный телеканал «Красная Линия» изучил и представил зрителям 34 таких предприятия. Только за прошлый год снято 14 специальных репортажей на эту тему. При этом о девяти предприятиях мы рассказали впервые. Этот опыт по-настоящему впечатляет.

Результативность программы КПРФ каждый день доказывают наши товарищи во главе крупных территорий. Уверенно демонстрирует талант управленца во главе Новосибирска А.Е. Локоть. Перспективную программу развития территорий Орловской области предложил А.Е. Клычков. Активно действует в интересах людей труда глава Хакасии В.О. Коновалов.

Недавно губернатор Иркутской области С.Г. Левченко отчигался об итогах своей работы. Консолидированный бюджет Приангарья за прошлый год вырос почти на 18% и достиг 194 млрд рублей. За четыре года в два раза сократился госдолг региона. Значительно выросли инвестиции в основной капитал. Улучшился внешнеторговый оборот. Увеличились объёмы строительства жилья и социальных объектов. По темпам возведения школ Иркутская область — лидер в Сибири. Число обманутых дольщиков сократилось почти вдвое. Очевидны успехи губернатора-коммуниста в сельском хозяйстве, в борьбе с незаконными рубками леса, в реконструкции и капремонте дорог. Введены меры поддержки «детей войны» и ветеранов труда. В регионе существенно повысилась среднемесячная зарплата, а задолженность перед трудовыми коллективами многократно сократилась. И всё это в то время, когда многие регионы откровенно «проседают».

Коммунисты умеют работать. Основа убедительных результатов С.Г. Левченко — созданный им Госплан Иркутской области и программа развития региона на ближайшие пять лет. Мы уверены,

Народный протест и Народный фронт

Уважаемые участники пленума! Факторы крупных перемен в стране вызревают быстрыми темпами. В целом, правящую верхушку объединяют не идейные скрепы и не стремление решать государственные задачи. Её сплачивают круговая порука, коррупция и возможность грабить Россию. Эта шаткая конструкция

может не выдержать сильных порывов социального ветра. Система либерального рэкета прогнила насквозь. Уже сидят за решёткой министр экономического развития Улюкаев, главари организованных преступных групп губернаторы Хорошавин, Маркелов, Гайзер и Белых. Арестован за миллиардные хищения сенатор Арашуков. Взяли под стражу и руководителя «открытого правительства» Абызова.

Даже самые стойкие сторонники «Единой России» теряют надежду на «доброго царя». Повышение пенсионного возраста окончательно убило у миллионов людей веру в то, что правящая группировка стремится улучшить их жизнь. Ещё И.В. Сталин напоминал: «Прежде всего человеческое общество делится на богатых и бедных, на имущих и эксплуатируемых... Эта борьба идёт и будет идти». Разваливая экономику и опрокидывая население в нищету, правительство само формирует условия для изменений революционного характера. Дело — за субъективными факторами перемен.

Практика свидетельствует: даже самая жестокая и циничная власть сдаётся, когда против её политики объединяется большинство. Протест — естественная форма отклика граждан на состояние дел. Это реакция на несправедливость. Это способ выразить волю граждан и защитить свои права.

Разрушительная политика правительства закономерно вызвала всплеск протестной активности. Наибольшее негодование вызвала людоедская пенсионная «реформа». В 2018 году в разных формах защиты своих прав приняло участие более 14 млн человек. Это почти на четверть больше предыдущего года.

Всероссийская акция протеста против социального террора власти прошла в три этапа. Уверенно и напористо провели её наши товарищи в Москве и Санкт-Петербурге, в Северной Осетии и Мордовии, в Алтайском, Красноярском и Приморском краях, в Амурской, Воронежской, Калининградской, Кировской, Курской, Липецкой, Московской, Мурманской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Ростовской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Тамбовской, Томской, Ярославской областях и других регионах.

Под знамёна и лозунги КПРФ встало много тех, кто впервые вышел отстаивать свои права. Массы получили важные уроки политической борьбы. Наша партия продемонстрировала свои мобилизационные возможности, подтвердила статус веду-

Так, коммунисты Карелии активно используют агитационные автопробеги. В разгар президентских выборов их агитпробег преодолел тысячу километров. На остановках проводились встречи с населением и раздача литературы. Интерес жителей вызывала и «доска позора» с фотографиями карельских депутатов, поддержавших пенсионную «реформу».

В Чите коммунисты организовали акцию, где пронесли портреты депутатов Забайкалья, голосовавших за приостановку мер социальной поддержки. В Курской области эффективно применяют акции «Красные в городе» с раздачей газет и листовок. Хороший результат в Северной Осетии дают одиночные пикеты. Благодаря им жители получают от коммунистов объективную информацию.

Практика показала: митинги и демонстрации наиболее эффективны в городах. В сельской местности действенными формами являются встречи с депутатами, сходы граждан, общение в сельских библиотеках и домах культуры. Именно так строят свою деятельность наши товарищи в Крыму.

Интересный пример работы по месту жительства показывают Марина Созонтова в *Кирове* и Михаил Пархейкин в *Чувашии*. В целом, в партии немало примеров самоотверженности наших товарищей, откликающихся на злободневные проблемы.

На особом контроле партийных отделений Московской области — «мусорная проблема» в Орехове-Зуеве, Куровском, Волоколамске. Большую работу здесь проводят Анатолий Макаров, Пётр Лазарев и другие товарищи.

В Ростове-на-Дону проведён комплекс мероприятий против размещения мусороперерабатывающего завода и нового полигона отходов рядом с жилой зоной. Борьба сочетала пикеты и митинги, сбор подписей и «круглые столы», работу с интернет-СМИ и запросы депутатов, индивидуальную работу инициативных групп с жителями. Результатом стали перенос завода и выделение средств на рекультивацию старой свалки.

Опыт лучших организаций по мобилизации масс на борьбу за свои права должен стать предметом тщательного изучения и распространения. Общероссийский штаб протестных действий под руководством В.Й. Кашина держит связь с каждым регионом. Он же играет большую роль в организации помощи Донец-

ку и Луганску, куда мы отправили уже 78 гуманитарных конвоев. В условиях нарастающей борьбы за права и интересы граждан стратегической задачей является создание широкого фронта левых и народно-патриотических сил. КПРФ — хорошо организованная и наиболее влиятельная оппозиционная сила. Она имеет чёткую программу, разветвлённую сеть отделений, большой опыт парламентской и внепарламентской деятельности. Самой логикой политических событий КПРФ призвана стать ядром народного движения.

В эти дни исполнилось 100 лет со дня учреждения Коминтерна. Это один из знаковых вековых юбилеев последних лет, наряду со столетием Великого Октября, Красной Армии и Ленинского комсомола. Опыт Коммунистического интернационала заслуживает того, чтобы его изучать и активно использовать.

Ещё VII Конгресс Коминтерна в 1935 году сформулировал концепцию Народного фронта. Под ним понималось широкое объединение крестьянства, мелкой городской буржуазии и трудовой интеллигенции на базе единого рабочего фронта. Были провозглашены принципы правительства Народного фронта как власти широкой классовой коалиции. Убеждён, что данная концепция актуальна и в современных условиях.

Целый ряд левых и патриотических организаций разделяют оценки КПРФ. Это хорошая основа, чтобы создать общий фронт борьбы за народные интересы, соединить борьбу за права граждан с борьбой за целостность, независимость и возрождение Родины. Объединяя силы, мы уважаем всех, кто открыт к сотрудничеству. Мы не диктуем правила тем, у кого есть свои структуры и идейная платформа. Мы готовы делом подтверждать свой авторитет.

При этом мы твёрдо убеждены: Народно-патриотический фронт - это не просто встреча политических лидеров в Москве за круглым столом. Это широкий союз рабочих и крестьян, интеллигенции и ветеранов, женщин и молодёжи. Расширение массовой поддержки должно стать основой деятельности каждого отделения КПРФ. Для этого нужны люди, способные чётко формулировать требования к власти и конструктивные предложения, увлекать и вести за собой трудящихся, решительно бороться за права народа.

Порочность политики власти мы постоянно вскрываем в партийной прессе и с парламентской трибуны. Но у недовольства людей много источников. Необходимо хорошо знать проблемы повседневной жизни на местах. Биржевые курсы и фьючерсы редко интересуют простого человека. Его волнуют положение дел в местной больнице и качество обучения в школе, состояние дорог и цены в магазинах. Работая с населением, следует внимательно изучать эти проблемы, предлагать подходы к их решению. Чем глубже будем вникать в такие вопросы, тем большую поддержку получим.

Многие отделения партии активно взаимодействуют с инициативными протестными группами. В Москве мы поддержали пострадавших от недобросовестных застройщиков и валютной ипотеки, борцов против «точечной» застройки и платных парковок, за экологию и сохранение опытных полей Тимирязевской академии. КПРФ помогла объединиться движению обманутых дольщиков. Прошли их крупные акции протеста и три съезда. Большую роль сыграл здесь А.Е. Клычков, ставший ныне губернатором Орловской области. В ряде регионов удалось добиться решения этой проблемы.

Политическое пространство России наполнено многообразием социальных движений. С ними важно сотрудничать. В общественных объединениях и группах мы найдём резервы для пополнения своих рядов, прирастём людьми инициативными, смелыми и

В сентябре прошлого года «Единая Россия» потеряла четыре губернаторских поста! Миллионы людей приходят к выводу: партия, идущая против народа, недостойна стоять у руля государства. По данным Левада-центра, семь из десяти россиян категорически недовольны своим положением, 22% населения уже готово отстаивать свои права в открытом уличном протесте. Мы должны вести работу так, чтобы вовлечь их в активную политическую борьбу и умножить ряды её участников.

При этом необходимо помнить: успех придёт, если задействуем весь комплекс наших интеллектуальных, информационных и пропагандистских возможностей. Здесь мы очень рассчитываем на наших идеологов и аналитиков, публицистов и агитаторов, на наши «Правду» и «Советскую Россию».

Центром притяжения для всех, кто вовлечён в решение проблем граждан, обязаны быть наши депутаты всех уровней. Партия настойчиво формирует свой депутатский корпус. Ежедневно вопросы выборов координирует Штаб во главе с И.И. Мельниковым. Впереди исключительно важные выборы в Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Крыму, Севастополе, Хабаровске и многих других регионах. Две трети наших организаций пройдут через ответственные избирательные кампании. Нужно как следует к ним готовиться.

За последнее время мы уверенно победили на выборах губернатора в *Орловской области* и преодолели все препоны в *Хакасии*. На выборах в Иркутской и Ульяновской областях, в Приморском крае и ряде других территорий за КПРФ голосовали до 40% избирателей. П.Н. Грудинина на президентских выборах поддержали 9 миллионов человек. И это лишь по официальным данным. Павел Николаевич имеет полное право представлять интересы избирателей в российском парламенте. Вопреки «партии власти» мы будем отстаивать это право. Сегодня наш протест на возмутительное решение ЦИК находится в Верховном суде!

Уважаемые товарищи! Каждым из нас движет идея справедливости, идея социализма и образ Советской власти! «Единственной власти, — как говорил И.В. Сталин, — вышедшей из русских народных масс». Её народный характер и сегодня жив в сознании наших соотечественников. Это он вызвал массовое отторжение антисоветизма. Это он помог сплотить ряды Бессмертного полка. Это он вернул Крым на Родину. Именно советский патриотизм диктует свою священную волю российским политикам. И потому в день пятилетия прозвучали слова президента В.В. Путина о том, что крымчане, как бойцы Красной Армии, выстояли и сохранили свои знамёна.

Мы обязаны учитывать и тот факт, что в России растёт угроза либерального реванша. А нынешний либерализм всё больше сродни фашизму. Свидетельство тому — трагедия Украины. Киевский майдан начинался как акт возмущения безудержной коррупцией, а закончился разгулом бандеровщины. В ряде республик бывшего СССР законное недовольство масс было использовано, чтобы установить крайне антинародные и русофобские режимы.

Мы знаем, что Запад и его клиенты в России готовятся повернуть ход событий в свою сторону. Они изображают из себя поборников демократии, прав человека, борцов с коррупцией. Используют современные методы информационной войны и привлекательные лозунги.

Да, перемены в России вызрели. Прямой долг и ответственность КПРФ в том, чтобы они не разорвали страну, а вывели её из пучины кризиса, защитили трудящихся и гарантировали лучшее будущее. От партии это потребует нарастить мускулы, укрепить свои организации и мобилизовать граждан на борьбу за свои права.

У ситуации в России есть и ещё одна особенность. Появилось немало популистов, которые клеймят либералов и поют осанну СССР, но полны антикоммунизма и жёлчи к рабочему человеку. Нас это особо обязывает содержательно и ярко отметить знаковые годовщины: 150 лет со дня рождения В.Й. Ленина, 140 лет со дня рождения И.В. Сталина, 75 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этом же ряду стоят 220 лет со дня рождения А.С. Пушкина. А 12 апреля исполнится 100 лет со дня Великого почина — первого ленинского субботника. У каждого есть хорошая возможность напомнить об уникальной традиции и проявить себя. В целом, подготовка к предстоящим датам это такая же проверка на верность лучшим идеалам, как и 100-летие Великого Октября, которое мы дружно и достойно встретили.

Наша партия не раз доказала, что умеет чувствовать пульс событий. Мы используем широкий арсенал средств политической борьбы. Мы способны отвечать на запросы общества и принимать точные решения. Будем действовать так и дальше.

Мы будем сражаться за правое дело! За интересы трудящихся! За целостность своего Отечества! За достоинство нашей державы! Будем тверды и решительны. И победа непременно придёт!

Заметки из зала пленума

Противостояние труда и капитала в нашей стране обретает всё большую остроту. Усиливается наступление на права трудящихся, растёт бедность, большинство семей на себе ощущает социальный геноцид в действии. Именно это и определило основной вопрос, вынесенный на обсуждение очередного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ.

Защита социально-экономических прав трудящихся была и остаётся одной из самых приоритетных задач нашей партии. Эта мысль красной нитью прошла в докладе Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА. А второй доклад, с которым выступил заместитель Председателя ЦК Д.Г. НОВИКОВ, привлёк внимание участников пленума к предстоящей в 2020 году дате — 150-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Абсолютно органичным стало совместное обсуждение двух этих вопросов повестки дня. Вель сегодня КПРФ несёт знамя ленинской правды и борется за построение социалистического общества по его заветам. Взыскательный подход к своей работе, стремление совершенствовать её в духе высоких ленинских требований определили главный настрой прений, развернувшихся по внимательно выслушанным докладам.

Иркутский авангард

Вполне закономерно, что первым слово в прениях было предоставлено губернатору Иркутской области С.Г. Левченко, остающемуся одновременно и во главе областного комитета КПРФ. Все знают, насколько трудно приходится в нынешних условиях коммунисту, если он оказывается в исполнительной власти. Не избежал этого и Сергей Георгиевич, который, как все мы видим, подвергнут за последнее время постоянным нападкам провластных СМИ.

Однако реальные дела в регионе под его руководством говорят о другом. Они свидетельствуют об умении определить главные направления деятельности и организовать людей на достижение постав-

ленных целей. Когда команда Левченко победила на выборах 2015 года, в регионе была накоплена масса проблем. Сразу же взяли курс на повышение качества управления с помощью модели «государства развития» и внедрения элементов государственного планирования. Этот подход быстро доказал свою эффективность: основные социально-экономические показатели Приангарья теперь ежегодно растут.

Так, если внутренний ре-

гиональный продукт (ВРП) Иркутской области в 2017 году составил 1 триллион 169 миллиардов рублей, то в 2018-м, по предварительным оценкам, уже около 1 триллиона 241 миллиарда. Прирост ВРП за два последних года составил 4,6 процента. Левченко в своём выступле-

нии убедительно показал, почему он и его команда пришли к государственному планированию, отказавшись от неэффективного «реактивного» управления экономикой, когда действия предпринимаются только в ответ на очередной вызов. — Вдохновляясь советским

опытом и вооружившись советскими теоретическими наработками, - сказал губернатор-коммунист, — мы приступили к формированию Государственного плана для Иркутской области. Теперь такой план уже раз-

работан! И рассчитан этот стратегический документ на пять лет. а содержательно он нацелен на три вектора роста, связанных между собой: рост экономики, рост бюджета и рост уровня жизни.

Госпланом предусмотрены преференциальные условия и меры поддержки для крупных инвестиционных проектов, которые снижают сроки их окупаемости. Объём привлекаемых в экономику Иркутской области инвестиций в основной капитал по итогам 2018 года составил 316 миллиардов рублей, что выше уровня 2017 года на 17 процентов. В машиностроительной отрасли объём инвестиций вырос в 4 раза, в химической промышленности — в 3 раза, в нефтеперерабатывающей и пищевой — в 2,6 раза, в деревообрабатывающей — вдвое.

Борьба с незаконными рубками леса привела к снижению их в 2018 году на 47 процентов по сравнению с 2017 годом. Эти и другие меры увеличили объём налоговых поступлений в бюджет от лесопромышленного комплекса до 10,3 миллиарда рублей, что почти на 60 проценгов выше уровня 2017 года и в 3,4 больше, чем в 2015 году.

 А самое главное состоит в том, — заявил с трибуны пленума Сергей Левченко, — что экономическое развитие и достижения финансово-бюджетной политики позволяют нам обеспечивать рост благосостояния людей, бороться с бедностью.

Вот лишь некоторые показатели на сей счёт. По предварительным данным, среднемесячная зарплата работников Иркутской области в 2018 году составила 42 тысячи рублей, что примерно на 10 процентов выше, чем в 2017-м.

А планы, подкреплённые

Наращивать борьбу за достойную жизнь людей труда ководства области ещё большие. ливость. Так работают коммунисты, сполна осознавшие свой долг.

Когда закипает протест

О растущих с каждым днём протестных настроениях в Оренбургской области говорил секретарь обкома КПРФ М.А. Амелин. Область уже не первый год относят к «красной зоне», а основная причина протестной активности здесь — в наглых нарушениях социально-экономических прав трудящихся. Закрываются многие предприятия, люди теряют рабочие места, дети лиша-

ются средств к существованию. Есть в области город Орск, который в советское время был её индустриальным центром. Теперь это место самой настоящей катастрофы. Доведённые до отчаяния рабочие Орского машиностроительного завода, более трёх с половиной месяцев находящиеся в простое, при организации и поддержке коммунистов 21 декабря прошлого го-

да вышли на митинг. После того как должных мер со стороны администрации не последовало, мы организовали в феврале ещё более массовый митинг, к которому подключились уже и рабочие ряда других предприятий, — рассказал участникам пленума секретарь обкома. — На телеканале «Красная Линия» вышли репортажи об этом. В результате всё-таки началась выплата долгов по зарплате.

Выступавший привёл и ещё несколько примеров, когда благодаря акциям, организованным коммунистами, удалось восстановить справед-

Многие верят нам, надеются на нас, — сказал руководитель коммунистов Оренбуржья, — и мы не имеем права об-

мануть их ожидания. Продолжил тему развития протестной активности первый секретарь Башкирского рескома КПРФ Ю.Г. Кутлугужин. Он напомнил, что недавно в Уфе было торжественно отмечено 100-летие создания Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики. Соглашение о её образовании подписали Председатель Совнаркома В.И. Ленин и народный комиссар по делам национальностей И.В. Сталин.

Так создавалась государственность Советской Башкирии, которая за короткий срок превратилась из отсталой окраины царской империи в один из самых передовых, индустриально развитых регио-

Ныне, в результате псевдоре-

форм и откровенного грабежа, серьёзно пострадал крупнейший в Европе нефтехимический комплекс, который нещадно эксплуатировался частниками, вывозившими из республимиллионы долларов. Башкирия лишилась и крупнейшего в мире производства соды. Не менее трагично складывается судьба машиностроительного комплекса, в том числе «оборонки». Численность его персонала уменьшилась на треть. Печальная участь постигла и самое передовое для своего времени электронное производство, известное как Уфимское приборостроительное объединение, работавшее на космос и авиацию. Его коллектив насчитывал более 17 тысяч человек. Сейчас он сократился до 1200. А какая тут была социальная сфера! Всё продали

или погубили. На последних выборах жители республики, особенно молодые, продемонстрировали резкий рост симпатий к КПРФ. «Партия воров и жуликов» потеряла здесь около 20 процентов голосов. Первый секретарь Ямало-Не-

нецкого окружкома КПРФ Е.М. Кукушкина поделилась своими впечатлениями о настроении жителей округа. На протестные акции народ собирался здесь довольно вяло, хотя претензий к власти у людей много. Однако сказывались и сила инерции, и страх, что могут быть нежелательные последствия.

И вот — митинг против так называемой пенсионной реформы. Лето, разгар отпусков, из Салехарда с его 50 тысячами жителей не менее 30 тысяч уехали отдыхать на Большую землю. Но, вопреки опасениям, что никто не придёт, собираются около полутысячи человек. Вот что значит, как говорится, накипело! Власть переполошилась

Конечно, место для митинга она определила на дальней окраине, куда ещё и общественный транспорт не ходит. А люди пришли, добрались. И разговорились!

Чиня всяческие препоны участникам митингов, отправляя их «куда подальше», сама же власть способствовала дальнейшему кипению народного негодования.

Остановить его будет

можно, - комментировала Елена Михайловна. — Мы готовы к дальнейшим боям.

Активнее зашишаться и наступать

Свой взгляд на некоторые проблемы протестного движения с целью его активизации изложил с трибуны пленума первый секретарь Московского горкома КПРФ В.Ф. Рашкин.

Отметив, что в докладе Г.А. Зюганова дана точная и правильная характеристика социально-экономического состояния России и нищенского, буквально на грани выживания, существования её народа, оратор поставил вопрос о виновниках. Кто это? Путин с его командой и премьером Медведевым, «Единая Россия», другие приближённые к президенту, включая ненасытных олигархов. Их курс — это защита класса капитала и сохранение власти буржуа. У нас же другой путь — к социализму и народовластию, с нашей программой

и нашими кандидатами. Свою программу мы, конечно, предлагаем через законодательные инициативы, и на сегодня мы имеем колоссальную базу законопроектов, призванных обеспечить социально-экономические права граждан, — заметил выступавший. На всех уровнях — от Госдумы до местного самоуправления. Но, к сожалению, мы не смогли донести содержание наших законопроектов до населения. Увы, но общение с людьми свидетельствует, что они зачастую не знают, над чем мы работаем и за что боремся.

ный тов. Рашкиным, — о взаимоотношениях КПРФ и профсоюзов. Он считает: назрела необходимость для Компартии создавать собственные профсоюзы, что уже имеется в Греции. Там на массовые акции коммунисты выводят сотни тысяч человек, а вот мы по-прежнему

далеки от этого. И третье. Рашкин уверен, что в народе считают: Путин и $K\Pi P\Phi$ — одно и то же. Убеждён, что такое сложившееся у многих ненормальное представление необходимо исправлять.

Заключил своё выступление первый секретарь Московского горкома следующим предложением. Как известно, на 11 апреля назначено рассмотрение в суде иска олигарха О. Дерипаски к лидеру КПРФ Г. Зюганову. Так вот, по мнению Валерия Рашкина, есть смысл 10 апреля по всей стране, от Калининграда до Сахалина, вывести народ на пикеты в поддержку руково-

дителя партии. Неужели мы своего лидера не сможем защитить от какого-то Дерипаски? — провозгласил выступавший под

аплодисменты зала. Предложение о массовых пикетах в защиту Председателя ЦК КПРФ поддержал в своей речи секретарь Курского обкома партии А.Я. Анпилов. Более активные действия, считает он, необходимы и для того, чтобы отстоять от властного наката Павла Николаевича Грудинина, которого незаконно лишают депутатского мандата Госдумы.

(Окончание на 4-й стр.)

Наращивать борьбу за достойную жизнь людей труда

Начало на 3-й стр.)

Основная мысль выступавшего такова: у нашей партии большой потенциал, и надо лучше использовать его на всех направлениях работы партийных отделений. Секретарь обкома ссылался при этом на практический опыт курских коммунистов. Например, с помощью интернет-ресурса им удалось значительно увеличить число участников протестных акций. А это в свою очередь заставило и.о. губернатора снизить некоторые тарифы на услуги ЖКХ.

Возможности существенного расширения связей с массами выявил сбор подписей против так называемой пенсионной реформы. За короткий срок в области было собрано 32 тысячи подписей, и это, разумеется, не предел.

В связи с тем, что нынешней осенью предстоят выборы в 18 регионах, оратор предложил в преддверии их провести сбор подписей по типу Народного референдума, поставив перед людьми наиболее острые, наболевшие вопросы.

Оправдывает себя в Курской области систематическое взаимодействие коммунистов со сторонниками и союзниками КПРФ. В блок народнопатриотических сил входит 27 общественных организаций.

— Жизнь показала, что мы можем побеждать «Единую Россию», — подытожил своё выступление секретарь обкома. — И мы её победим.

- У трети жителей нашей области основная часть семейного бюджета уходит на продукты питания и оплату «коммуналки», - с сожалением отметил первый секретарь Псковского обкома КПРФ **П.В. Алексеенко**. — По смертности и уровню жизни людей регион находится в конце общероссийского списка. За годы так называемых демократических реформ население области уменьшилось на четверть. Поэтому в своей работе обком КПРФ основное внимание уделяет именно этим проблемам.

Пётр Васильевич рассказал, что в прошлом году псковские депутаты-коммунисты после многих попыток добились-таки принятия регионального закона о «детях войны» (их в области 48 тысяч человек), который этому славному поколению помогает преодолевать тяготы нынешней жизни. Теперь пожилые люди получают надбавку к пенсии 355 рублей, для них предусмотрены социальные льготы.

Депутаты-коммунисты постоянно проводят встречи с избирателями, помогая им решить острые социальные вопросы. Например, в нескольких районах области народные избранники деятельно взялись за проблемы водоснабжения и ремонта дорог. Не случайно в последнее время от псковских селян чаще стали поступать заявления о приёме в КПРФ. Некоторые районные парторганизации за два минувших года выросли на десятки новых членов. Появляются на селе и комсомольские ячейки.

Капитализм хозяйничает варварски

Первый секретарь Якутского рескома КПРФ В.Н. Губарев поведал о тяготах жителей этого северного края. Несмотря на богатейшие его недра, за чертой бедности в Якутии живёт каждый четвёртый. В республике лютует безработица, особенно среди молодёжи. Более двух третей молодых людей не могут найти себе работу. В республике закрываются производства, вымирают посёлки, сотни тысяч специалистов отсюда уже уехали, уровень жизни северян, прежде всего малочисленных коренных народов, стал на порядок ниже, чем в среднем по России. Построенное ещё в советское время жильё становится аварийным, растут тарифы на услуги ЖКХ. Недропользователи же (а их в рес-

монополисты) все эти проблемы не замечают. Их заботит лишь получение прибыли.

В республике по инициативе депутатов-коммунистов приняты региональные законы о социальной ответственности бизнеса, об экологической экспертизе, предусматривающие возмещение за причинённый территориям

– Увы, это не останавливает тех, кто наживается на богатствах республики, - негодует лидер коммунистов Якутии. - Недропользователи, ссылаясь на федеральное законодательство, где всех этих норм нет, продолжают хозяйничать варварски. Поэтому нужна национализация!

Одним фронтом

О том, какие результаты приносит организованная протестная борьба за интересы народа, рассказал секретарь Саратовского обкома КПРФ А.Ю. Анидалов:

 Мы в этой работе всегда шли одним фронтом — наша партия, депутатская фракция коммунистов, уличные акции и информационно-агитационная работа. А началом нового этапа борьбы за социальноэкономические права людей в области стала выборная кампания осени 2017 года. Тогда из-за бездарного «единороссовского» руководства области местная казна оказалась пустой. И первое, что пришло в голову чиновникам, - лишить ветеранов льгот на проезд. Мы тут же вывели тысячи людей на улицы, и губернатор был вынужден отменить уже принятое решение. А вот как всё это сказалось на выборах: представительство коммунистов в областной Думе выросло в пять раз.

В результате, по словам секретаря, члены фракции КПРФ сегодня входят во все рабочие группы областной Думы. Мало того, коммунисты добились значительного сокращения расходов на содержание чи-

крытия многие муниципальные объекты. Например, крупнейший в области бассейн, который хотели пустить с молотка.

Выступавший назвал ещё несколько важнейших адресов, где наши депутаты остановили разрушительную поступь либеральной политики. Это саратовский завод «Серп и Молот». А на заводе автономных источников тока им удалось вернуть заказы и тем самым сохранить производство. И таких примеров успешной борьбы коммунистов за права трудящихся множество.

— За последние полтора года, — продолжил Анидалов, нам удалось сменить пять нерадивых министров областного правительства, руководителя Общественной палаты, выступившего против закона о «детях войны», отправить в отставку мэра Саратова, председателя избирательной комиссии области и руководителя областной Думы. Ведь «подви-

гов» за ними водилось немало. Первый секретарь Воронежского обкома КПРФ С.И. Рудаков, выступая с трибуны пленума, продолжил разговор о судьбе предприятий. Тревог по этому поводу немало и в его

 Коммунистам практически каждодневно приходится отслеживать ситуацию в трудовых коллективах, — ввёл в курс дела Рудаков. — Мы благодарны руководству КПРФ за то, что оно сегодня вызвалось помочь рабочим сахарного завода, расположенного в небольшом посёлке Садовое. Это предприятие на грани закрытия. Если это случится, то людям просто негде будет работать. А взять наши промышленные гиганты — тот же Воронежский авиационный завод. Приходится беспокоиться и за его будущее. Профсоюзные работники, да и наш воронежский депутат, член фракции КПРФ в Госдуме Сергей Гаврилов говорят, что, увы, не всё на этом флагмане промышленности нынче так

тация выполнена в стилистике

предыдущих агитматериалов

трёх кандидатов в президенты,

использует те же лозунги и ди-

зайн. Также в ряде случаев на-

блюдателей ОПОРЫ не допус-

тили к заседаниям участковых

Со своей стороны движение

«ЧЕСТНО» также сообщает о

скрытой агитации в Харькове —

со стилистикой политической

рекламы Петра Порошенко. А

на одном из участков в Днепро-

петровской области оказалось,

что бюллетени вместо сейфа

хранили в кастрюле, ещё и отка-

ТЕМ НЕ МЕНЕЕ ничто не

зывались её опечатать.

ники. Сложная ситуация и на Воронежском механическом заводе, где делают ракеты.

С.И. Рудаков также рассказал, что в Воронеже коммунистам удалось отстоять от нападок чиновников инновационное предприятие по выпуску материалов для стоматологии «Кормед», которое в мэрии хотели закрыть.

Работы по спасению промышленных предприятий в области много. А для того чтобы её координировать, при обкоме КПРФ действует Совет представителей трудовых коллективов.

Важно налаживать контакт и с профсоюзами. Все массовые протестные акции воронежские коммунисты проводят вместе с ними.

Не ронять авторитет

 Выбирая тактику борьбы за социальные права граждан, заявил на партийном форуме член ЦК КПРФ Б.С. Кашин, — мы должны иметь чёткое представление о сложившейся в России системе власти, которая эти права попирает. Сегодняшняя Россия по методам управления и повадкам несменяемой верхушки весьма напоминает Россию конца XIX — начала XX века. Путин отгородился от народа и даже от парламента, который не может задать ему ни одного вопроса. Он произвольно принимает решения, многие из которых противоречат общественным и государственным интересам. Я имею в виду не только поручения, указы и кадровые решения президента, но и федеральные законы, «по щелчку» принимаемые Госдумой. Сейчас объявлено, что главная задача правительства — выполнение «майских указов» Путина. Указы эти готовились кулуарно, без какой-либо публичной экспертизы. Ряд поставленных в них задач, возможность да и целесообразность их решения вызвали множество вопросов у экспертов. На по-

следней пресс-конференции Путина корреспондент ТАСС спросила президента: насколько проработаны критерии выполнения этих указов? Ответ был примерно такой: нам нужен прорыв, мы собрали ресурсы, наладим контроль, и дело пойдёт. То есть в ХХІ веке глава огромного государства, нисколько не сомневаясь в правоте своих действий, рассуждает на уровне анекдота «...зачем думать трясти надо». Стоит ли при таком подходе удивляться отставанию нашей страны от основных конкурентов. Очень точно названа книга Жореса Ивановича Алфёрова о современной России — «Власть без

мозгов». Сегодня полезно обратиться к нашей политической истории предреволюционного периода. Вспомнить, что тогда первым лозунгом большевиков, да и более умеренных политических сил было требование демократической респуб-

Ленин подчёркивал, что «борьба с абсолютизмом —

первейшее дело». Борис Сергеевич убеждён, что защитить социальные права народа можно только давлением на власть, но никак не причитаниями, уговорами и челобитными президенту. К сожалению, по его мнению, набор инструментов для такого давления у КПРФ весьма ограничен. Мощных союзников нет, партийная печать никак не может стать массовой. Развивается телеканал «Красная Линия», но острых фактов в его передачах недостаточно. Такие факты призван дать депутатский корпус, в первую очередь фракция КПРФ в Госдуме, полагает он.

 Социалистические идеи, продолжил Б.С. Кашин, стремление к справедливости глубоко укоренились в нашем обществе. Это главный ресурс нашей партии. Но после «пенсионной» речи Путина, в условиях падения доходов населения и радикализации общественного мнения, от партии

менту. Иначе народные массы пойдут за другими лидерами. У нас есть пример Иркутской области и Хакасии, где многолетняя работа коммунистов и их принципиальная линия принесли свой результат.

Мусорный бак для власти

Первый секретарь Владимирского обкома КПРФ А.С. Сидорко в своём выступлении на пленуме заострил внимание на том, что власть решила превратить область в большой мусорный полигон, куда бы свозились всякий хлам и отходы из других регионов. Против этого выступили коммунисты, развернув в области массовые акции протеста.

- Мы, владимирцы, очень любим Москву и хорошо относимся к москвичам, — заметил секретарь, - но мы категорически против московского мусора. В прошлом году его к нам из столицы было завезено около полутора миллионов тонн. Наша борьба будет продолжаться! В минувшем декабре мы в Киржаче проводили большие митинги против мусорной «реформы». И депутатам-коммунистам, обкому КПРФ удалось убедить губернатора, что если такую «реформу» начать, то наш регион ожидает коллапс и первым «в мусорном баке» окажется сам губернатор.

Продолжил «грязную тему» секретарь Тульского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Тульской областной думе А.А. Лебедев, рассказавший о том, что туляки сегодня также выходят на организованные коммунистами массовые митинги против резкого увеличения стоимости вывоза мусора. Областное правительство, возглавляемое «единороссами», установило один из самых высоких в стране тарифов.

— Если раньше жители области платили за вывоз мусора по 80 рублей с квартиры, то теперь семья в среднем платит порядка 750 рублей, — негодоно жители Тулы возмущены попытками чиновников разместить новый огромный мусорный полигон рядом с городским кладбищем, где похоронены ветераны Великой Отечественной, Герои Советского Союза.

Чиновники заявляют, что так, видите ли, будет очень удобно. Им плевать, что здесь в 1941 году шли бои за Тулу. Горожане настаивают, чтобы в этом месте был разбит сквер в память о тех героических со-

Выступая на пленуме, член ЦК КПРФ, председатель Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз — «Надежда России» Н.А. Останина заметила, что сегодня власть просто беспардонно наступает на права женщин, данные им Великим Октябрём. Это и сокращённая продолжительность рабочего дня для сельских тружениц, на чьих плечах во многом все заботы приусадебного хозяйства. Это и пенсионная «реформа», также отнимающая у женщин здоровье и годы заслуженного отдыха.

— Выход один — идти на улицу! — заявила Нина Александровна. - Все, наверное, заметили, что на наших акциях протеста всё больше женских лиц. И многие уже убедились, что наши женщины умеют отстаивать интересы народа.

Подводя итог прениям, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов особо подчеркнул, что в нынешних сложных условиях партия должна укреплять умение защищаться самой и защищать народ от нападок буржуазного режима. Для этого у КПРФ есть всё необходимое: воля, уникальный опыт и крепкая организация.

— Так что, чем мы, коммунисты, дружнее, - заключил Геннадий Андреевич, - тем эффективнее наша борьба!

> Виктор КОЖЕМЯКО. Александр ОФИЦЕРОВ.

Вести с Украины

Первый тур состоялся

дента Украины не стал исключением и начался с боевых действий на востоке страны. Как сообщил представитель ДНР в совместном центре по контролю и координации режима прекращения огня, в населённых пунктах на окраине Горловки — в районе посёлков Гольмовский и Деломитное со стороны ВСУ было выпущено 26 мин калибра 120 мм. Надежды на завершение кровопролития в ближайшее время тают, как лёд на реках.

Правоохранители, по информации МВД, получили в течение 31 марта 1927 сообщений о правонарушениях, связанных с избирательным процессом. Заявления о нарушениях на заграничных избирательных участках начались ещё накануне выборов от кандидата в президенты Украины и лидера предвыборной гонки Владимира Зеленского. Не зря подсчёт голосов на зарубежных участках завершился первым, и там безоговорочным лидером оказался действующий глава государства П. Порошенко.

Само утро первого тура президентских выборов началось с того, что перестал работать сайт Государственного реестра избирателей. Об этом свидетельствовали сообщения на сайте при попытке перейти на него. Сначала страница долго загружалась, а потом появлялось объявление, что сервер не может обработать запрос.

К казусам можно отнести и тот факт, что в городе Измаиле Одесской области один из участков открывался только в полдень. Горожанам это объяснили «техническими трудностями», а в полиции заявили, что, дескать, номера печатей на этом участке не соответствовали но-

мерам участка. По сообщению пресс-службы Национальной полиции Украины, в Доброполье Донецкой области глава участковой избирательной комиссии заставила её членов подписать чистый протокол.

публике более полутора сотен

В Киеве 31 марта были возбуждены уголовные дела по факту кражи избирательного бюллетеня и использования ручек с исчезающими чернилами. Об этом сообщил начальник Главного управления Нацполиции Андрей

По информации из Центра защиты киевлян (ЦЗК), на выборах зафиксированы случаи.

патрульные полицейские обна-



когда фотокопии бюллетеней выносили за пределы участка. «Фотографировали, вероятно, с целью получения финансового вознаграждения», — отметил

глава ЦЗК Виталий Нестор. Накануне выборов правоохранители Черкасс поймали с поличным работников одного из кандидатов в президенты Украины во время подкупа избирателей. Об этом сообщили в областной пресс-службе Нацполиции. Наряд полицейских, выехавший по вызову на Святотроицкую улицу, обнаружил большое число граждан в живой очереди около одного из офис-

ных зданий.

ружили оборудованное офисное помещение с компьютерной техникой и коробками денег на столах», — говорится в сообщении. Стражи порядка нашли

крупные суммы денег номиналом по 500 гривен (1,2 тыс. руб.), а также документы с персональными данными избирателей. В частности, в офисе имелись сведения со списками



вен (3,9 млн руб.).

млрд руб.).

Пульс планеты

По данным правоохрани-

тельных органов, самая мас-

штабная «сетка» по подкупу

избирателей на этих выборах

организована именно штабами

действующего президента. Со-

гласно приблизительным под-

счётам, на её финансирование

Пётр Порошенко потратил по-

рядка 1,5 млрд гривен (3,6

По сообщению Гражданской

сети ОПОРА, в день выборов её

наблюдатели зафиксировали в

ряде округов агитационные ма-

териалы от кандидатов в прези-

денты, которые были размеще-

ны ещё в «день тишины». Аги-

«В здании, где, по предварительной информации, раздавали денежные средства в обмен на обязательство отдать свой голос 31 марта за кандидата П.,

■ <u>АНКАРА.</u> Кандидаты от правящей в Турции Партии справедливо-

сти и развития (ПСР) выигрывают выборы в 43 провинциях. Её пред-

ставители лидируют в борьбе за посты мэров Бурсы, Газиантепа, Траб-

зона, Самсуна. При этом ведущая оппозиционная сила —Народно-рес-

публиканская партия (НРП) — объявила о победе своих выдвиженцев,

баллотировавшихся на посты градоначальников Анкары и Стамбула,

остававшихся под контролем ПСР около 20 лет. Кроме того, голоса за

НРП отдали избиратели в 20 провинциях, среди которых Измир, Анта-

● <u>ПАРИЖ.</u> Двадцатая неделя протестов «жёлтых жилетов» традици-

онно увенчалась большой субботней акцией, на которую противники со-

циально-экономических реформ Эмманюэля Макрона вышли не только

в столице, но и в Марселе, Руане, Страсбурге, Ницце. В отличие от

прошлых выступлений на сей раз манифестации обошлись без заметных

инцидентов. В них, по данным МВД, участвовали около 5600 человек,

граждан, напротив фамилий

помешало главе Центральной избирательной комиссии Украины Татьяне Слипачук на брифинге в воскресенье вечером отметить, что выборы президента Украины 31 марта состоялись и прошли без серьёзных нарушений. Согласно информации ЦИК страны, итоговая явка избирателей в первом туре составила 63,52% по результатам обработки данных, поступивших из всех округов. Наиболее высокая явка закоторых значились суммы дефиксирована в Волынской и нежных средств в эквиваленте Іьвовской областях, а также в Киеве. Почти 11 млн граждан от 2 до 4,5 тыс. гривен (4,8—10,8 тыс. руб.). Всего правоохрани-Украины не приняли участие в тели нашли более 1,6 млн гри-

что заметно меньше, чем во время предыдущих акций «жёлтых жиле-

тов». Однако лидеры движения по-прежнему заявляют, что не намерены

айдо не признаёт запрета занимать госдолжности в течение 15 лет, нало-

женного на него генконтролёром страны Элвисом Аморозо, обвинившим

лидера оппозиции в использовании не соответствующей действительно-

сти финансовой отчётности при выдвижении своей кандидатуры на пост

руководителя парламента. По мнению Гуайдо, лишь Национальная ас-

самблея, председателем которой он является, вправе принять подобное

решение, а также отозвать его с поста. Тем временем США предупреди-

ли иностранные компании, действующие в сфере торговли нефтью и

нефтепереработки, об угрозе санкций в случае любых сделок по закупке

■ <u>КАРАКАС</u>. Самопровозглашённый президент Венесуэлы Хуан Гу-

отступать, пока не добьются смены политического курса в стране.

голосовании. После обработки 81,7% протоколов шоумен Владимир Зеленский лидирует в первом туре выборов президента Украины, набирая 30,41% голосов, действующий глава государства Пётр Порошенко — 16,01%. Таким образом, проходят во второй тур выборов, который назначен на 21 апреля, Зеленский и Порошенко.

Третье место занимает лидер партии «Батькивщина» Юлия Тимошенко с 13,26% голосов. За ней идёт кандидат от «Оппозиционной платформы — За жизнь» Юрий Бойко (11,5%).

Дольщики

Обманутые дольщики краснодарского жилого комплекса «Анит-Сити», строительство которого началось свыше десяти лет назад, но до сих пор так и не закончилось, уведомили администрацию кубанской столицы о начале с 28 марта бессрочной голодовки, которая проходит на строительной площадке проблемного объекта на улице име-

ни Митрофана Седина, 131. **Н** АПОМНИМ, завершения строи-тельства в Краснодаре ЖК «Анит-Сити» ждут более 200 семей. Дело в том, что директор компании-застройщика ООО «Модуль-Инвест» Олег Георгизов был задержан по подозрению в мошенничестве, а инвесторов, желающих до-

строить дома, так и не нашлось. Причиной начала протестной акции владельцы «виртуальных квартир» называют неисполнение поручений президента России по восстановлению прав обманутых дольщиков.

Отметим, что 23 марта дольщики «Анит-Сити» приняли участие в митинге (на снимке) в защиту социально-экономических прав граждан, организованном КПРФ в Вишняковском сквере Краснодара.

> По сообщениям информагентств. Фото с сайта krasnodarmedia.su.

Решили голодать



Обещанного ждут уже четыре года

Вот уже четыре года обманутые дольщики небольшого города Лыткарино на юго-востоке Московской области ждут, когда купленные ими квартиры в местных новостройках введут в эксплуатацию. Участников очередного митинга протеста администрация города уверяла, что жилой комплекс «Центральный» построен, к нему подведены все коммуникации.

ЕОБХОДИМО ЛИШЬ уточнение по отоплению, которое подключено, но котельная нуждается в модернизации. Активистов заверили, что этот вопрос уже решён, и теплом, и горячей водой дом будет обеспечен в полной мере. Но митинговавшие отмечали, что квартиры находятся в плачевном состоянии: отсутствуют краны, нет воды, не все двери установлены, освещение в коридорах есть не везде, не понятна ситуация с лифтами. Пожарная сигнализация и система дымоудаления также не полностью установлены.

Организатор и ведущий митинга, член инициативной группы обманутых дольщиков В.М. Казин отметил, что Московская область стала одним из лидеров по количеству недостроев и обманутых дольщиков. Застройщиками ЖК «Центральный» являются представители «Славянского подворья Л» Л.С. Авоян и О.В. Пронин. Последний находился под следствием за мошенничество, год назад он обещал будущим жильцам решение всех проблем. Прошёл год — проблемы остались. Дольщики требуют исполнения застройщиком своих обязательств: обеспечить дом всеми необходимыми коммуникациями, а также провести необходимые работы по квартирам, чтобы люди могли оформлять собственность и не ждать доделок.

Среди обманутых — офицеры, пенсионеры, многодетные семьи. У каждого дольщика своя история, которой они делились в выступлениях, призывая застройщиков к справедливости. Местный житель, отец многодетного семейства, рассказывал:

Мы обратились в ЖК «Центральный» по вопросу приобретения жилья, взяли ипотеку. Нам сказали: в течение полугода придётся ждать, пока дом будет готов к приёму в эксплуатацию. Уже прошло три года, а мы всё ждём и не знаем, сколько ещё будем ждать. Вынуждены вшестером, с женой, двумя детьми и родителями, ютиться в старом доме.

Лыткаринка Анжела на митинге представляла интересы своей дочери, которая из-за занятости на работе не смогла прийти:

 Моя дочь брала в ипотеку квартиру в этом долгострое, до сих пор ждёт, сейчас ей приходится снимать жильё. Срок сдачи растянулся надолго, но издержки наших ожиданий никто нам не компенсирует. Четыре года кормят обещаниями, а стройка еле движется.

Из выступления местной жительницы Светланы выяснилось, что у дольщиков третьего корпуса ЖК «Центральный» дела обстоят ещё хуже:

– Два года назад мы должны были въехать в дом, а его строительство так и не

начато. Как был котлован в 2016 году, так и остался. Сколько бы мы ни обращались к мэру города Е.В. Серёгину, в прокуратуру, в минстрой области, везде нам обещали, что переселят во второй корпус, но ситуация стоит на мёртвой точке. Обещанное гарантийное письмо нам так и не прислали.

Один из выступавших на митинге дольщиков отметил, что проблемы созданы по вине администрации:

 Пожарные лестницы в доме не оборудованы теплом, выше четвёртого этажа плиткой не обложен пол, теплоснабжения нет, гидравлические испытания не проводились. Куда смотрит мэр, которого мы выбирали? На стройке работают всего три человека и прораб! Однажды я отправился на приём к мэру, и там мне говорят: «Вы к мэру 629-й в очереди!» Через два месяца мне позвонили и предложили прийти во вторник в одиннадцать часов. Но оказалось, что в этот день приёма не было, я так и не по-

пал к главе города. На митинге присутствовали представители застройщика и администрации города Лыткарина. По их словам, работа находится на стадии завершения, а введение жилья в эксплуатацию планируется после 15 апреля 2019 года — до конца месяца. Собравшиеся это обещание встретили с недоверием.

Дольщики обратились к представителю застройщика и администрации города с просьбой позволить журналистам пройти на территорию стройки и провести съём-

ку. В ответ — решительный отказ. В заключение организатор В.М. Казин выразил надежду, что митинг станет «очередной капелькой в почти полный сосуд недовольства», бедных дольщиков перестанут обманывать, а застройщиков начнут по закону привлекать к ответст-

Владислав ГОНЧАРОВ

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда». Коммунистическая партия Российской Федерации

лья, Мерсин, Эскишехир.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

«чёрного золота» у Венесуэлы.

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМИРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

ция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56. Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах,

венности

Тип. № 703. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать **01.04.2019.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 17.00.** Фактически: **в 17.00.**